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[na BMKOHaHHA TUMNOBOrO pPO3paxyHKy HeobxigHO onpautoBaTu
TEOPETUYHUN MaTepian, | nicnsg uUbOoro BUKOHATU 3aBaaHHSA. |3 KOXHOro
BKa3aHOro BUKNagayeMm 3aBOaHHS CTYOEHT pOo3B’A3ye 3ajadi, HoMepu AKUX
BiANOBIfAOTL MOro MNOPSOKOBOMY HOMEpPY B CNUCKY rpynu. BuKOHaHHA
cTygeHTamMu TUMNOBOro PO3paxyHKy KOHTpomoe Buknagad. lig yac saxucty
TUNOBOrO pPO3pPaxyHKy CTyOEeHT TMOBMHEH npaBuibHO Bignosigatn Ha
TEeOpPeTUYHI NUTaHHSA, NOSCHIOBATU Xif PO3B’sA3yBaHHA 3aJad, po3B’A3yBaTu
3agadi aHarnoriyHoro Tmny.

1. NOBYOOBA IPA®IKIB ®YHKLIN
1.1. Onepauii 3 rpacdikamu pyHKUIN

Hexan maemo rpadoikn oyHKLiN

y =@(X), xeD,, y =y(X), xeD,. (1.1)
[MoTpibHO nobyayBaTun rpadoikm pyHKLin
a) Yy=o(X)tw(x), D,., =D,nD,; (1.2)
6) y=0(x) w(x), D,,=D,ND,; (1.3)
B) y:@, D, =(D, nD,)\{x|w(x) =0}. (1.4)
w(X) v

[pacpikn (1.2)-(1.4) Gyoyemo HacTynHuMm uYuHoM. [Ona x, €D, ND,
3HaxoauMo 3a rpadikoM 3HadeHHs ¢(X,) i w(X,), a nicna uboro - 3Ha4YeHHs
9(X,)

P(%) T (X,), 9(%) w(X,), w0 (AKWwo w(x,) #0) Ans BignosiaHMX rpadikis
(X,

dyHKuin (1.3)-(1.4). 3a ogepxaHnmmn Tovkamym Oyayemo LykaHuin rpadik
doYHKLUT.

3okpema, skwo w(x)=A=const, To Ana nodbygosu rpacika dyHKUiT
¢(x) £|A poctaTHbO BUKOHaTW 3cyB Mo oci OY rpadiika dyHKUii ¢(X) Ha
BENNYNHY \A\ B CTOPOHY AodaTHoro HanpsiMky oci OY npu 3Haky “+“ i B
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NpoTUNeXHnn Bik - npu 3Haky “-“. [ng Toro wob otpumatn rpadik pyHKUil
@(X)- A, [OCTaTHbO BMKOHATKU CTUCHEHHA (Npu 0< A<1) abo po3TAryBaHHS
(npn A>1) B3goBx oci OY rpadika doyHKUil @(X) B A pas. [Npun Big' eMHOMY
A ©yayemo rpadik \A\ a nicnga uboro BigobpaxyemMo MOro CUMETPUYHO OCi

40()

OX . OineHHsa rpadikis po3rnagaemMo K MHOXEHHS rpaqoikis % i p(X).

Ha man. 1.1 3a pgonomorot pgaHux rpadikiB yHKuin  @(x)i w(x)
o(x)

nobygosaHi rpadikn pyHKUIn o(X) 2w (X), o(X)-w(X) | —= v

Man.1.1 S~

3aedaHHs 1.1. 3acToCcOoByHuUM MpaBuna [[OAaBaHHSA, MHOXEHHS,
AineHHs rpadikis, nobyaysaTtun rpadikm pyHKLIN :

1. cosx+%\0032x\. 2. sinx—%sian. 3. x[sin x|.

4. X+COSX. 5. |x/cosx. 6. X’sinx.

7. €7 C0S2X. 8. e “sin3x. 9. 2shx+chx.
10. X-sign(cos x). 11. sin x-sign(cosXx). 12. x*(1—-x?).

13. shx-chx. 14. thx-sinx. 15. |x/coszx.

16. 1/(1+x?). 17. x/(1+x?). 18. arctgx/(1+x?) .
19. sinx/(1+x?). 20. [x]sign(tgx). 21. 1/Inx.



22. X++/X. 23. arctgx - sign(sin x). 24. arctgx + X.

25. /x[sin X 26. 3/x* cosx. 27. cosx/|x|.
28. 1+ 2-/x +1/x?. 29. x+/x —[xv/x . 30. +/x - sign(sinx).
shx=l(ex—e‘x), chx:l(ex+e‘x), thx:s—hx, cthx:c—hx.
2 2 chx shx

-1, saxwo X<Q0;
signx=40, saxwo X=0;
1,  saxwo x>0.

[x] — Luifa yactmHa X, TOBTO fAKWO X=n-+r, e n - uine 4yucno i
0<r<1, 70 [x]=n.

1.2. NMobyposa rpacpika cpyHkuii y=A-f(ax+b)+B

Hexan Bigomuin rpadik dyHkuil y= f(x). Po3rnsHemMo 4acTuHHI
Bunagku nobynosu rpadpika doyHkuii y = A- f(ax+b)+B.

1. y=1f(x+b).

Akwo dyHKuia y = f(x) HabyBae 3HayeHHA y, NpU X,, TO QYHKLUIs
f(x+b) HabyBae ue came 3HayeHHA B Todui X+b=Xx,, TOBTO B TOuYLI
X=X, —b. BHacnigok uboro rpadik dyHkuii y = f(x+b) moxHa nobyaysatu
napanesisHMM 3CyBOM B34OBX AodaTHoro Hanpsamky oci OX  rpadika
y=f(x) Ha BennumHy b, aKkwo b <0, i B NPOTUNEXHOMY HanpAMKY, SKLLO
b>0.

2. y="f(ax), a=0.

Akwo Touka (X,,Y,) HanexuTb rpadiky dyHkuii y=f(x), TO6TO

y, = f(X,), TO TOuKa (%,yOJ HanexuTb rpadgiky yHKuii  y= f(ax).

BHacnigok uboro gns nobymoBu rpadika dyHkuii y = f(ax) AgoctaTtHbO

BMKOHaATW cTUCK ( Npn a>0), poaTar ( npu 0<a<1) B3goBx oci OX rpadika
dyHKUiT y = f(X). Akwo a <0, MoxHa cnovaTtky nobyaysatu rpadoik yHKLii

y = f(jax), a nicns uboro BiAOGPa3NTU NOrO CUMETPUYHO BiAHOCHO oci OY .

3. y=f(x)+B.



4. y=A-1(x).
Bunagku 3 i 4 posrnaganucsa B nyHKTI 3.1.

Mpadpik  doyHKUT y=A-f(ax+b)+B oyayemo NOCigOBHUM
nepeTBOPEHHAM rpaddika oyHKUiT y = f(X) HAaCTyNMHUM YMHOM.

1. Byayemo rpacik y = f(x).

2. BukoHytoun ctuck abo postar rpacpika y = f(x) B3gosx oci OX (B
3anexHocTi Big a), byayemo rpadik dpyHkuii y = f(ax).

3. 3miHolO4M B A pa3 opauvHatu rpadika yHkuii  y = f(ax),
ofepXxyemo rpadoik pyHkuii y = A- f (ax).

y . b .
4. BUKOHyIOUN NapanenbHuin 3cyB B3O0BX oCi OX Ha BENUYMHY ——, i3
a
nonepeaHbLOro rpadika ogepxyemo rpacdik gyHkuit y = A- f (ax+b).

5. licna Toro, sk 3pobumo 3CcyB Ha BenuuuHy B B3goBx oci OY
O4EPXNMO HeobXxiaHuM rpadoik pyHkuil y = A- f(ax+b)+B.

3ayeaxeHHs1. [padik yHKuil ¥y = A- f(ax+b)+ B moxHa 6yayesaTtu 3a
AO0MNOMOroK NepeTBOPEHHS KOOPANHAT.

Ha wman. 1.2 306paxeHun rpadik doyHKUil y:—33in(%x+gj 3a

HaBeZleHoK cxemor. BHacnigok Ttoro, wo (yHKUia nepiognyHa 3 nepiogom
T =4x, rpagik nobyaoBaHuin TiNbKN Ha nepiogi, a nicnsa Luboro NPOLOBXEHUN
Ha BClO 06n1acTb iCHYBaHHS.

y 4 y=-3sin(1/2 (x+ 0 /4)) "\

y=sin(x/2)
P
K ag
\X

y= - 3sin(x/2)

Man. 1.2

3aedaHHs 1.2. 3Haroum rpadik dyHkuii y = f(x), nobyaysatu rpacdik
dyHKUiT y = A- f(ax+Db)+ B, akwo




f () A B a b f(x) A B a b
1. % 2 -3 1/3 -1 2. arcsinx 4 1 -1/2 2
3. Jx 2 -4 1/2 3 4 shx -2 1 -2 1
5. arccosx -3 3 12 -2 6. ¢ /3 -2 -2 4
7. 1gx -1 1 1/2 2 8. thx 1 -1 2 -1
9. lgx 2 1 2 4 10. arcgx -2 n -1/2 1
11 % 2 -1 3 1 12. chx -1 4 2 -1
13. arcsinx -3 4 1/2 2 14. arccosx 3 -6 -1/3 2
15, /x -3 2 2 -4 16. lgx 3 -2 1/2
17.  shx /2 0 -2 3 18 g* -1/2 3 13 -1
19. arcctgx 2 -- 2 2 20. arctgx 2 —- 12 1
21 7 2 -3 2 -4 22. Igx -2 4 -1/2 -1
23.  thx -1 1 -1 1 24 arcctgx -1 g2 -1 2
25.  cthx /2 0 -1 -1 26. arccosx 2 2 -2
27. Jx 2 -2 13 -1 28. arcsinx 3 -2 14 1
29. lgx -1 3 2 1 30. ¢* -1 2 2 -4

1.3. TMNobypoBa rpacpika HaMnNpocCTiWMX APOOOBO-paLioHaNbHUX
dyHKL N

3aedaHHs1 1.3. BukopucTtoBytoun pesynbTaTu nonepegHix nigpo3ainis,
nobyaysaTu rpadik oyHKLUiT

ax’ +bx+c
= #0,
ax+b,
nonepeaHbLOo 3BOAAYN Ti 0 BUrNaQy Y =kx+m+ n , SIKLWO :
X—X,
A b c ar bi a b C ar bi
1 0 1 -1 2 3 2 1 -1 2 3 1
3 -2 1 0 -2 4 4 1 1 -2
S 2 0 -1 2 1 6 -1 o 1/2 -1




7.0 12 1 -1 2 8 13 1 0 -1
9. % 0 -1 32 1 10 -3 1 2 0
1. 2 0 -1 4 2 122 0 3 2 -6
3. -1 2 3 2 0 14 3 0 2 6 1
. 2 1 O0 -1 3 18 -1 3 2 2 -2
7. % 0 1 -1 2 18 2 1 0 -2
19. 13 0 1 2 -1 2. 0 3 2 12
2.2 1 0 -3 1 22 -1 -3 1 2
23. 3 2 3 22 1 0 4 2 -1
5. 2 -1 0 4 26. 3 0 4 -3 2
27. -1 1 o 28 0 2 1 -4 3
2. % 1 0 2 30. -1/2 2 -1 2 -3

1.4. O6nactb BU3Ha4YeHHS cKrnageHoi PyHKLUiT

Hexan maemo cknageHny dyHkuito y = F(@(x)). MNMig yac 3HaxogpKeHHS
NpnpogHOI 06nacTi BU3HAYEHHA BMMAaraeTbCsl, WOo6 3HaAYeHHS PyHKUIT @(X)

(obnactb 3Ha4yeHb BHYTPIWHBLOI (YHKUIT) Hanexanu obnacTti BU3HAYEeHHS
pyHKUiT F(¢) (30BHILWHIA pyHKUIT) : E, < D..

lMpuknad. 3HanTu o6nacTb BU3HAYeHHsT YHKLII, 3a4aHOT BUpa3oMm
y =log, (log, X).

TyT BHYTpiWHbLOW yHKUiElD € dyHKUiA log, X, a 30BHIWHbLOW -
y=log, 9. lWykaHa dyHKUia € cynepno3uuielo ABOX YHKUiN: Yy =100, @ I
@ =log, x. Ockinbkn log, ¢ BM3Ha4YeHa Tinbku npu ¢ >0, To E, < D. Tinbku
Mpwu BUKOHaHHi ymoBu log, x >0, To6to npn x >1. Omxe, D, = {x\x >1}.

3aedaHHs 1.4. 3HanTn obnacTb BM3HA4YeHHS YHKUiA, 3agaHux
HaCTYNHUMMW BMpa3amM :
. T . 2X
1. g sin— |. 2. arcsin—.
X 1+x
3. ﬁ/sin;zx. 4. arccos(2sin x) .



5. Ig[cos(lgx)]. 6. (x+|xNxsin? 2 .

7. Ctgzx +arccos2”. 8. arcsin(1—x)+lg(lg x).
9. 4/lg(tgx) . 10. V/sin2x ++/sin3x, xe[0,27].
11. arcsin(lg%). 12. lg(1—2cosx).
13. (3x—1)/(x* —5x+4). 14, arccosXT_?’—lg(Bx+6).
15. 1/\/1—x2 +lg(x-1). 16. (x+1)/\/x2 —7x+12 —]/3\/x3+3x.
17. Ysin/x . 18. log, , X*.
19. log,,, (X+3). 20. log, log, log, x.
21. \/Iog2(1+sinx) +J/(x—7zr). 22. arccos(x’ —3x +1) +tg2x.
23. log, log, (x* —x—1). 24. |log, 2x=3
2 3 X+1
25. 64— x* +/sin x. 26. log,[cos(log, x)].
27. JB+5x—X? ++/tgx.. 28. arctg[tg(sinx)].
29. arccos(2sinx)+log,(log, x). 30. arccos2” +tgzx.

1.5. padik cknageHol pyHKLUiT

HeobxigHo nobygyeBaTtn rpadik yHKUii Yy = F[go(x)] 3a BigoMumu
rpadikamu oyHKUin Yy =F(X)i y=¢@(x). Ona cknageHol yHKUiT BUMaraeTbCs
BMKOHAHHSA YMOBUW HANEXHOCTI 3Ha4YeHHA pyHKUiT ¢(X) (BHYTPIiWHBLOT) obnacrTi
BU3HaYeHHSA doyHKLUiT F(X) (30BHIiWHbOI): E, < D..

PyHKUito Y = F[p(x)] 306paxkyemo y Burnagi

u = g(Xx),

y =F(u).
Y cuctemi koopamHat XOU 6yayemo rpadpik dyHkKuii u=¢(x), a B
cuctemi koopamHat UOY - rpadbik pyHkuil y = F(u). MacwtabHi ognHuui no

(1.5)



oci OU B o0box cuctemax KoopauHaT MNOBWHHI OyTn piBHuMU. Bbyayemo
cuctemy koopauHat XOY, npudomMy macwtabHa oamHuua B3goBX oci OX
NnoBMHHA 36iratnuca 3 macluTabHow oAMHULIED B3AOBX OCi OX B CUCTEMI
XOU, a macwTtabHa oanHuusa B3goBX oci OY - 3 macwTtabHow oguHULE
B340BX oci OY y cuctemi UQY .

Micna uux nonepedHix nobynos 6yayemo rpadik pyHKuil y = F[go(x)].
Ona x, € D, 3a rpadikoM yHKLIT U = ¢@(X) 3HaxoAumo u, = ¢(X,), a NoTiM 3a
u, BuM3Hayaemo y,=F(u,) 3a rpadpikom dpyHkuii y=F(u). Omxe, B3ATOMY
3HAYEHHIO X, BIANOBILAE 3HaYeHHs Yy, PyHKUIT y = F[p(X)].

Ha man. 1.3 nobygoBaHo rpadik pyHKuiT y =Insin x.

U = sinx

D

y 4
- >
Y1 u
y=Inu
y A y = In sinx
X b 21 3n 4r >
y X

Man. 1.3
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3aedaHHs 1.5. MobynysaTtu rpadikn OyHKLIR:

i 1-x
1. Incosx. 2. Insinx. 3. arctg—.
X+1
2X )
4. arcctg In x. 5. arctg - 6. In(x° —5x+6).
1+x
7. arccth—Jri. 8. arcctg (7 sin x) . 9. arctg(%cosxj.
X_
10. Inﬁ. 11. tg Zsinx |. 12. ctg =
X+1 4 1+ x?
13. Intgx. 14. Inctgx. 15. e™”,
16. e, 17. %, 18. e,
.1 (1 .
19. arcsin 20. arcsin —arcctgx |. 21. arcsin(thx).
1+ X V4
22. arcsin(cos X). 23. arcco{%) : 24. arccos(thx) .
1 i
25. arcco{—arctng. 26. th(sin x). 27. th(cosx).
T
28. sh(tgx). 29. sh(ctgx). 30. ch(ctgx).
2. TPAHUUI

2.1. NMNocnipoBHicTb

O3HayeHHs. Hexah KOXHOMY HaTypasibHOMY N MOCTaBfieHO Y
BiONOBIQHICTb AeAKU enemMeHT a € Q, ae Q - MHOXUHa.

CykynHiCTb enemeHTiB a_, neN, HasMBaeTbCA MOCMIOOBHICTIO, &
Ha3MBaETbLCH €fIEMEHTOM L€l NOCNIAOBHOCTI, @ YACSIO N - NOro HOMEPOM.

Akwo Q - YMcroBa MHOXMHA, TO {a, } - YMCrioBa NOCHILOBHICTb; AKLLO
Q - MHOXMHa (PyHKLUIN, TO {a, (X),X € R} - dyHKUiOHANbHA NOCNIQOBHICTb.

UncnoBy NOCNigoOBHICTE MOXHA po3rnagat K PyHKLIi LiNo4YnMcnoBoro

aprymMeHTy: KOXHOMY [oJaTHOMY 3HayeHHI X=n Bignosigae pJesike
3Ha4veHHs dyHkuii f(x)=f(n)=a,.

11



3aedaHHs 2.1. 3anucatu nepui 10 YneHiB NoCniAOBHOCTEN:

1. a,,=4a,+a, a =1 a,=1 (uncna diboHauui).

2. a,,=3a,,—2a, a=2,a,=3.

3. a,,=3a,, —2a, a =0, a,=1

4. a , =5, —3a, a =1 a, =1

5. a,,=4a ,—a_, a=2,a,=3.

6. n+1(x) (2n+1-x)L (x)—n*L,,(X), L, (x) =1, L(X)=—x+1.
(MHorounenwu Jlareppa).

7. H (X)=2xH_(x)-2nH_(X), H,(x)=1, H (x) =2x.
(MHorounenu Epwmita).

8. (N+YP,_,(X)=(2n+1)xP,(x)—nP_ (X), P,(x)=1, P(x)=x.

(MHOrouneHnu Jlexxangpa).
9. 2(n+1)(n+2)2n+1)PC (x) = 2(n+1)[(2n +1)(2n +3)x —1]P*? (x) —

n+1

—2n(n+1)(2n+3)P? (x), PP (x)=1, P (x)=x— % :

(MHOrounenun Akobi).
10. 2(n+1)(n+2)2n+1DP(x) = 2(n+D[(2n +1)(2n + 3)x +1]P Y (x) —

-2n(n+1)(2n+3)P%Y(x), P (x)=1, P’(x)=x+ % .
(MHorounexun Akobi).
11. (n+)(n+3)P% (x) =(2n+3)(n+2)xP™ (x) — (n+)(n+2)P" (),

po(m) (X) =1, |:>1(1*1> (x) = 2x+% ) (MHoroqneHl/l F|K06i).

12. (n+4)(2n+3)P2Y (x) =[(2n +3)(2n +5)x + 3]P** (x) —

n+1
3
—(n+)(2n+5)PAY(x), PV (x) =1, P®(x)=2x+ 7

(MHOrouneHn Akooi).
() =2xT (X)-T_,(x), T,() =1, T,(X)=X.

(MHorouneHu Yebuwesa).

13.

n+1

12



14. GL(0=2G'(0-GL, (),  Gi(0=1 G}(x)=2x.

(MHorounenu loreHbayepa).

15. (N+1G?Z,(X)=2(n+2)GZ(x)—(n+3)G’,(x),

n+1

G, (x)=1, G}(x)=4x. (MHorouneHu NoreHbayepa).
2.2. 'paHULA YMCNOBOI NOCHiAOBHOCTI

O3HavyeHHA 1. Uucno a HasmBaeTbCd rpaHuuero nocnigoBHOCTI
{an,n:1,2,...}, akwo ans 6yab sikoro & >0 icHye Takmn Homep N (3anexHumn

Bi &), WO Ansa BCiX HOMepiB N> N (&) BUKOHYETLCHA HEPIBHICTb

a,—a<e. (2.1)

[Mpn LbOMY 3anNUCYOTb lima, =a.

n—oo

2

lMpuknad. 3Hantn a=Ilima = Ta BM3Ha4nUTN HoMep N (&) Takuw,

o n®+2

wo |a, —a| <& npu BCix n>N(¢).
1
1-n? P
Po3e’s3ysaHHs. lima, == — =lim"— = 1.
n—o n +2 n—>ool+£

[ns agaHol NocnigoBHOCTI HEPIBHICTL (2.1) mae Burnsag,
1-n?

2 2 3
. <& & n+2>— <
n°+2

&

-(-D

<& &

n’+2

= n2>§—2 — n>‘/§—2.
£ £

Opepxann Bupas, 9KMA O03BONSAE 3HAWTUM BCi HOMEPU EfIEMEHTIB
NOCAigOBHOCTI, AN IKUX BUKOHYETLCS OCHOBHA HEPIBHICTb (2.1).

Homep enemeHTa nocnigoBHOCTI, MOYMHAKHYM 3 SIKOFO BUKOHYETLCS
HepIiBHICTb, 3HAX0AATb 3 BU3HAYEHHS LifI0l YaCTUHU Yucna.

13



O3HayeHHss 2. SAkwo b - gogaTHe 4mcno, TO Uine 4ucro, ske
nosHavaeThcs [b] , Ha3MBaETLCA LINOK YaCTUHOKW uMcna b, AKLWIO BUKOHAHI

YMOBMU

b > [b],
b < [b]+1.

3rigHO 3 UMM BU3HAYEHHAM OCTaATOYHY HEPIBHICTb B AaHOMY npuknagi
MO>XHa 3anucaTtu y Burnsagi
3
n>|.—2]|.
&

Tenep npaBa 4acTuHA Ui€l HEPIBHOCTI € Uifle 4YMCro, a OTXXe, MOXHa

noknactm  N(g) :{ 3_ 2} .
&

3agdaHHsi 2.2. 3HanTtn a=Ilim a, Ta Bu3Ha4uMTK Homep N(g) Takum, Wo

n—o

a, —a\ < & npu BCiXx N> N(&), AKLo:

1. a =(3-n%)/@+2n?). 2. a =(4n*+1)/(3n* +2).

3. a =-5n/(n+1). 4. a =(n+1)/@-2n).
5. a =(2n+1)/(3n-5). 6. a, =—(7+n)/(4+2n).
7. a =(3n-5)/(2n+1). 8. a_ =(2-n?)/(L+3n?).
9.a, =(1-2n%)/(3+n?) . 10. a, = (1-n?)/(2+2n%).
11. a, =(2-3n*)/(L+n?). 12. a, =-3n%/(2-n?).
13. a, =3n*/(n® -1). 14. a, =(1-2n%)/(n*+2).
15. a, = (3n*-4)/(n® +1). 16. a, =n/(3n+1).

17. a, =2n/(3—4n). 18. a, =(1-2n)/(n+1).
19. a_ =(1+3n)/(6—n). 20. a, =2n*/(n*-2).

21. a_ =(1+2n)/(4—n). 22. a_ =-3n/(1—n).

23. a_=(1-3n)/(n+2). 24. a_=1-2n*)/(n* +3).
25. a, =n/(3n-1). 26. a, =2n/(1-5n).
27.a,=—(@+n)/(3—2n) . 28. a, =(4+n)/(1—3n).
29. a_ =(19+3n)/(1—n). 30. a, =(5n+1)/(1-2n).
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2.3. TouYHi BepXHA Ta HNKHSA MeXi MHOXUHM.
BepxHs Ta HUXKHSA rpaHuli

PosrnsaHemo goBinbHY MHOXWHY E OiMCHUX Yucen X. [1o3HaymMmo vepes
M (m) Hanbinbwe (HaMMEHLLE) YMCIIO, SIKe HANEeXuTb Ui MHOXUHI. B ubomy
BUNAAKy 3arnucyoThb :

M =max E =max X,

xeE

m=min E =min x.

xeE

O3Ha4yeHHs 1. Yncno M (CKiHY4EeHHe) Ha3nBa€ETbLCS TOYHOK BEPXHLOK
MEXe MHOXUHU E, SKWO ANs HbOro BUKOHYHOTLCHA YMOBM:

1) x<M VxekE;

2) ona 6yab-akoro ¢ >0 icHye uncno X, € E Take, WO BMKOHYIOTHLCS
HepiBHOCTI M —g<x <M.

Mo3Haummo SUpE =supx=M.

xeE

O3Ha4yeHHs 2. Yncno m (CKiHYEHHE) Ha3MBaAETLCS TOYHOK HUKHBO
MEXe MHOXUHU E, SKLLO ANst HbOro BUKOHYHTLCS YMOBMU:

1) x<m VxeE;
2) ona 6yab-akoro ¢ >0 icHye unmcno X, € E Take, LWO BMKOHYIOTbLCH
HEepIBHOCTI mM<X <Mm+e¢.

OueBnaOHO, AKWO B MHOXWHI E AiNCHMX 4ucen MiCTUTbCS HanbinbLue
(HanmeHwe) 4ucno, TO6TO icHye maxE (minE), 1O SupE=maxE

(inf E=minE).

AKwo 3agaHa goBinbHa NOCNigOBHICTb AIMCHUX YUCEN {xn}, TO MOXHa
po3rnsgaTn NopoKyBaHi Her pisHi 30iKHI NiANOCNIgOBHOCTI, FpaHULi SKNX
Ha3nBalTbCH YAaCTKOBUMU rPaHULAMK NOCAIAOBHOCTI {x }

n

O3HavyeHHs1 3. BepxHbOK rpaHuLE NOCigOBHOCTI {xn} Ha3MBa€ETbCH
yncno M (CkiH4eHHe, +o abo - ), ike Mae Taki BNacTUBOCTI:

1. IcHye NiANOCNIAOBHICTbL (X, | MOCAIAOBHOCTI {X,}, sika 3GiraeTbest A0
M :
Imx =M,

Kes4oo Tk

2. inst GyAb-siKoT 36DKHOT MiANOCHIAOBHOCTI (X, | NOCRiAOBHOCTI {X, |

15



limx <M,

k—>+0 Tk

BepxHio rpaHuuo nocnigoBHOCTI {xn} no3HayarwTb OAHUM 3 TaKuUX
CUMBOIIB:

limx_; Inlmoxn.

O3Ha4yeHHs1 4. HWKHLOKW rpaHMUEd NOCNiAOBHOCTI {xn} Ha3nBAETbLCA
4YMCNo m (CKiHYeHHe, + oo abo — o), AKe Mae Taki BNacTUBOCTI:

1. IcHye nignocnigoBHICTb {x} NOCNIOJOBHOCTI {xn}, ska 3biraeTbca o

lim x. =m,

k—+w0 k

2. [ins 6yab-sikoi 36KHOT NIANOCNIAOBHOCT {X, | NocmigoBHOCTI {x, }

lim x >m.

K—>+o0

HWXHIO rpaHuLo 3MiHHOI X, MO3Ha4yaloTb O4HUM 3 CUMBOJIIB!

Il_rnxn; II_ran

n—oo

IMpuknad. Hexalhi mMaemo nocnigoBHICTb {x,}, KOXeH u4neH sKoi
MOXEeMO 3anucaTti 9K PyHKLio N

X, :(1+Ej D" +cosn—7z, n=12,....
n 4

Buaitn max{x,}, min{x |, sup{x,}, inf{x }, limx,, limx

n—o

Po3g’sa3ygaHHs. 3anuiemMo  CKIHYEHHEe 4YMCro  MNepLumMx  YreHiB
NOCNiAOBHOCTI:

\/E 3 2 4 3 \/E 5 4
X, =—2+—, ,=|=| +0, X,=—~=Z| —, X, =|-| -1,
2 2 3 2 4
e R R R SRR
Xg=—=| —, X =|=|+0, X, =—=| +—, X =|=]| +1.
3) 2 6 7 2 8

3 aHanisy nepwunx YneHiB NocnigoBHOCTI BUAHO, WO 1T MOXHa po3ouTn
Ha 8 36iKkHMX nignocnigosHocTen {x, .}, k=01..7 :

n*

Iim{xan—7} = _e+§' Limo{xsn—e} €, Iim{xsn—s}: _e_ﬁ’

n—ow n—o 2
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lim {x,, ,}=e~1, lim{x,, ,}=—€- R lim {x,, ,}=e,
lim{x,, | —e+§, lim {x,, ,}=e+1.
Topi IniTT{X”}:_e_g’ lim {x,}=e+1,
Slﬂp{xn}ze—l—l, irnlf{xn}:—e—g,
max {x, } i min {x, } He iCHYIOTb.

3agdaHHs 2.3. [1Nsi KOXHOI 3 NOCIIAOBHOCTEN {X_ } . 3HANTK

max{x, }, min{x,}, sup{x,}, inf{x }, limx, limx,.

n—ow

1. X, :(Lj(_]_)" 2. X, :M_l_
n+1 2 n
3. xn:n+2-sinn”, nx=2. 4. xn=n-sinn—”.
n-1 3 2
. Nz nz
5. xn:sm/lgn, n>1. 6. X, =N-COS—.
2 2
7. xn=n+2-cosn”. 8. xn:nJrl-cos2 .
n-1 3 n 4
9. XH:M. 10. xnzml-sin2 .
3" n 4
11. X, =1-cosn—”. 12. X = nJrl-sinz nz.
n 2 n+2 4
n n-1
13. X, =——. 14. X, =——.
n+1 n
15. X, :(—1)“(2+§j. 16. X, :1+Lcosn—”.
n n+1 2
n(n-1) _
17. x =1+2(-1)"™ +3(-1) 2 . 18, x =171 cos2N7
n+1 3
19. X, =-n[2+(-1)"]. 20. X, =Nn-cosnz.
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n 2nr . Nz
21. X, = >+ COS : 22. X, =1+n-sin—.
1+n 3 2
23. x, = .sinz % 24, xn:(_l) LLEDT
n+1 4 n 2
2 n n
25 x =(-1)" . 26. Xn:ﬂ_
2n 4n
27. x, = .cos"Z. 28, xnzsinzn—”+(_l) .
n+2 2 2 n
29. X, :(—1)”[3+ﬂj. 30. X, = ! :
n n+10

2.4. TpaHuua dyHKUil

O3HayeHHs1 . Yncno A HasmBaeTbCs rpaHuueto oyHkuil f(x) B Touui
X =X,, AKWO AnA byab-akoro ¢ >0 icHye Take 6 >0 (Ake 3anexuTb Big ¢ i
X,), WO pAna BCiX X, fKi 3a00BOMbHATL YMOBY \x—xo\ <O, X#X,,

BUKOHYETbCS HepiBHicTb | f(X) — Al < .

['paHuua dyHKUil no3HavaeTbea lim f(x) = A.

X—Xg

[eOMETPUYHO HEPIBHICTb [X— X | <&, X # X,, BU3HAYAE & -OKiM TOUKN X,
Ha oci OX, a HepiBHiCTb |f(X)— Al <& - £-okin Toukn A Ha oci OY. Ans
rpacpika yHKUiT Ui HEPIBHOCTI O3Ha4yalTb HACTyrMHe: 3Ha4YeHHA QOYHKUil B
Byab-AKi To4Ui O -OKOMY TOYKU X, NOMagae B &-OKifl TOUKnN A.

HepiBHicTb  |[x—X,|<J(¢), wWo 3abesneyye BMKOHAHHS OCHOBHOI
HepiBHOCTI \f(x)—A\<5, Yy BUW3HAYeHHi rpaHuui yHKUII XapakTepusye Ti
3HAYEHHS X, NPU AKMUX 3HaYeHHA yHKUiT f(X) gae g-HabnuxeHe 3HAYEHHSA
yucna A.

PyHKUIA O =0(g) - HaMBaXnMBiLla XapakKTepucTuka rpaHuui yHKUil
npu x — x,. Wo6 1i 3Hantn, HeobxigHO nonepeaHbO BU3HAYUTM TPAHULLIO
doyHKUIT.

Axwo limf(x) = A, TO, CKnasBLUN HEPIBHICTb \f(x) - A\ < & (y 3aranbHomy

X—Xg

BUIMAAI, HE Ha4aKuM & KOHKPETHUX 3HAYEeHb) i pO3B’A3aBLUN NOro, O4EPXKMMO
dyHKUito J(¢€).
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2 p—
lMpuknad. 3HanTtu (&) ANA rpaHnli YHKLUIT 2)(_8;(+6 npu x — 3.
X

Po3g’sizyeaHHs. Y Touui X =3 PyHKLUi0 He BU3Ha4veHo. Npn x =3
2(x-=3)(x-1)

f(X): ZZ(X—].),
| BCi Il 3Ha4eHHs 36iratoTbCs 3i 3HaYeHHAMU PYHKUIT @(X) = 2X — 2.
3Bigcu
im 250D o1y = 4.
x—3 X _3 x—3
2(x-3)(x-1

ToMy OCHOBHa HepiBHICTb Mae BUrNAg ‘ 3 4‘ <&
X_
abo 2x-3 <& < [|x-3 <§ = 5:;

BiomiTmo HacTynHi daktu.
1. T'paHnua yHKUiT He 3anexuTb Big 3Ha4YeHHsA YHKLUIT B TouLi X,;
dyHKLia MoxXe ByTn 30BCIM HE BU3HaYeHa B TOYL X, .
2. OyHKLis NOBUHHA BYTU BU3HAYeHa B & -OKOMi TOYKK X, .

3. B o03HaueHHi rpaHuui dyHKUiT ymoBa X — X, (ANs MOCMiOOBHOCTI
n—o00) 03Ha4yae npouec (pyx), Npy AKOMYy aprymeHT qOyHKUil X npu CBOIN
3MiHi HeOOMeXeHO HabnMXaeTbCa A0 Yncna X, (Ans nocnigoBHOCTI HOMEpP N
NOCNIAOBHO 3MIHIOE HaTyparbHi 3Ha4YeHHA B NOPSAKY X 3POCTaHHA).

3agdaHHss 2.4. [osectn, wo limf(x)=A (3HanTn J(&) 3a 3agaHUM

£):
2 2
Lolim2X =y 2 limX =X+ g
X%—EX+]/2 X2 X—2
2
3. lim (3x+4) =1. 4 lim2XH5
x—>-1 2 X+2 4
2_
5. lim* =9 -2, 6. lim(x’ +3x) = 4.
D +4 8 x—1
2
7 lim =Sy 8. lim(x’ —4) =5.
x—1 X—l x—3
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x*+2x-15

9. lim 8. 10. lim(1-x*)=-3.
x—3 X_3 X—2
2_
11. Iim2X+3:9. 12. Iimw:—l.
x—3 X_2 x—1 X—l
13, lim*=4__2 14. lim(3x* -2) =1.
x—2 X+1 3 x—1
. 5x—6 4 X?—Xx—=2
15. lim =_. 16. lim———==-3.
2 2x+1 5 x>1  x+1
_ 2
17 lim>X=4 - . 18, lim* o2
12X -3 2 x* -1 3
—_— 2_
10, lim*=*=3 20. limX~1_q.
=l x+1 2 =t x+1
2
21. Iimwzl. 22. Iim5x_7:8.
x—1 X x—3 X_2
2
23. lim*2XF0 g 24. lim(Vx+1-2)=1.
X—>—2 X+2 x—8
25. lim2* "> 1. 26. lim(V3x+1-2)=2.
=3 ¥ —2 X—5
27. “m5x—6:ﬂ_ 28. |im2x+3:—5.
=2 3x+1 7 =t 1-2X
. X*=3x—-4 )
29. lim>—2"%_5 30. lim(vax+5-1)=2.
x—4 X_4 x—1

2.5. HeBnacHi rpaHuui

[ns onucaHHs 3Ha4YeHb PyHKLUiT Npyn LOBINIbHO BENMMKMX 3@ abCOMOTHO
BESIMYMHOIO 3HAYEHHAX apryMeHTy BBOAUTLCH MOHATTA HEBMACHUX rpaHuLb.

MepLl 3a BCe NOMNOBHUMO MHOXWHY AiNCHUX YACEN ABOMA HEBMACHUMMU
Yyncnamu, NO3Ha4YeHUMN +oo i — oo, 3rigHO 3 HACTYMHMMU NpaBUNamMu.

[ns 6yab-aKkoro AincHoro Ynucna a
1.1. a+ (+o)=40+a=+o0.

1.2. a+(—o)=-0+a=—0.
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1.3. + 0+ (+0) =+0.
1.4. (—©0)+(—0)=—0.
+ 0, saxkwo a >0,
2.1. a(+w)=9—o, saxkuo a<0;

He BU3HAYEHO, AKWO0 a = 0.

— 00, axuwo a>0;
2.2. a(—x©) =1+, saxkuo a<0;

He euzHaueHo, sikuyo a =0.

2.3. (40) - (+0) =+0. 3.1. a<+oo,
2.4. (—o0)-(—0)=+o. 3.2. a>-—w.
2.5. (—0) - (+0) =—0. 3.3. —o0 < +o0.

3amitumo, wo onepauii (+o) — (+x), (—0)—(—0), 0-(+x), 0-(—0) i *

He BW3HaA4YeHi, a TOMy He MalTb CeHcy. HeBnacHi rpaHuui (To6To rpaHuui,
KONMW rpaHWYHE 3HaYeHHs aprymeHTy yHKUii abo 3HadeHHA yHKUiT €
HeBJTACHMM YUMCITOM) 3HAXO4MMO TakKMM YNHOM:

lim f(x)=A, AeR,

X—>0

o3Hauvae, Wo Ansa 6yab-AKoro AoAaTHOMO YMcna >0 icHye Take M >0, Wwo K
Tinbkn x > M, 10 |f(X) - Al < ¢;

lim f(x)=A, AeR,

X—>—0

o3Havae, Wo anga éyab-akoro goaatHboro ymicna ¢ >0 icHye Take M >0, wo
K TiNbkn X <—M , T0 [f(X)— A < ¢;
[lani HeBnacHa rpaHuus

limf(x) =+, x eR,

X—>Xg 0

o3Hayae, Wwo ansa 6ygb-akoro M >0 3HanmgeTbcs o6(M) Take, WO SK TifbKu
X=X,| <&, T0 f(X)>M;

Bci iHWi HeBNacHi rpaHuui ogepXXyemMo KoMbiHauieo LUMX BU3HAYEHD.
Hanpuknag, Ilim f(x)=-o o03Hayae, wo Aansa 6yab-akoro M >0
X—>00

3HangeTbea uncro N >0 Take, Wwo Sk Tinbkn X > N, 10 f(X)<-M .
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lMpuknad. Bwuxogsuu 3 03HaYEeHHA OOBECTHU, LU0
. 2X—3
lim =

X—>0 X

2.

Po3zg’sizyeaHHs. Hexan & - goBinbHe gogaTtHe 4ucrno. Tpeba goBecTty,
O ANns BCIX X, AKi 3a40BOSbHATL HEPIBHICTb \x\ >M , byge BUKOHyBaTUCA

HepIBHICTb —2/<¢. Axwo [X>M, 10
2x -3 ‘ 3 3
—2=— < —
X X M

3—2

OTxe, ANs BUKOHaHHSA HEpPiBHOCTI < & JOCTaTHbLO 3HaNTU M 3

YMOBMU i=g, T006TO M :g.
M P

Takum 4YuHOM, Ans goBinbHOro & >0 3HangeHe Take M, wWwo 3

HEpPIBHOCTI \x\ >M BUNNMUBAE HEPIBHICTb -2/ < ¢, TOBTO OoOBEeOEHO, WO
X

. 2X—3

lim =2.

X—00 X

2.6. 3HaxXO4XKeHHA rpaHuulb

a) llidcmaHoeka epaHUYHUX 3Ha4YeHb apayMeHmy

Byoemo posrnagaty cyHKuUil (3MiHHI), SKi 3anexaTtb Big aprymeHTy X
(30kpema, X=n ) npu X—>a abo X-—>oco. 3anuCyunm rpaHULIo, MU He
Byoemo nucatn Hi X —a, Hi X —o0, Matoum Ha yBasi Te abo iHwe. HaBegemo
pe3ynbTaTtn, HeobXiaHI ANA 3HAXOOKEHHS rPaHULLb.

limC=C, C-const; (2.2)
lim Cf (x) =Clim f(x), C-—const; (2.3)
akwo lime(x) i limy(x) icHytTb, TO

lim[p(x) £ w(x)] = limp(x) £ limp(x) (2.4)

lim @(x) - w(x) = lim @(X) - lim y(x), (2.5)

lim 2 _1me0) 20, (2.6)
w(x) limy(x)

lim [ ()] = [lim (x)]"™”. (2.7)

22



BpaxoBytoum NOHATTS HEBMACHUX rPaHULb, 3a3Ha4YnMo, Lo

Iimizoo, SKLLO lim f(x)=0; (2.8)
f(x)
. C :
lim——=0, sgakwo lim f(X) =0; (2.9)
f(x)
9(X) : P ~
lim——==0, AKLLO lime(x)=0 i limy(x)=o0. (2.10)
w(X)
3a3HauyMMmo, Lo AN BCIX OCHOBHUX eneMeHTapHUX QPyHKLUin B Byab-AKin
Touui IX 06nacTi BU3HAYEHHS € NPaBUNbHOIO PIBHICTb
lim f(x) = f(lim x). (2.11)

5X+6
Ilm—
L X2 +3X+2

Po3sg’asyeaHHs. 3 copmyn (2.2)-(2.6) Bunnmeae, LWo
Iirrl 5x=5. Iirr} Xx=5.1=5;

Mpuknadl. 3HanTu

limx® =limx-x=limx-limx=1;

x—1 x—1 x—1 x—1

Iinlw(x —5X+6)=1-5+6=2;

Im6=6;

X—1

lim 3x =3-1lim x=3-1=3; lim 2 =2; Iirrl1(x2+3x+2):1+3+2:6¢0;
y x?—5x+6 HM(X*=5x+6) 2 1
im == ===5
ol X% 43X+ 2 Iinl1(x2+3x+2) 6 3
3ae0daHHs 2.5. 3HaNTX rpaHuLi.
. X2 43x+2 : e
1. IX'LP : 2. IXLrP ox s 2
sin”(2x—1)) XomeX+
2
. lgx+x? . 3x+5
3. lim : 4. lim————.
x—1 3)(_4 X2 7[( 3)
tg= | x—>
2 2
5. limS 2 6. limS%7+D).
0 2% -3 o1 xP 4l
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11.

13.

15.

17.

19.

21.

23.

25.

27.

29.

. 3x*-5x+2
lim———=—— =

X—2

X
arcsin™
4

lim lg(4—3x)
2 X+ 6 +33+X

. T

SIN| X+ —
- ( 3j
lim—————=

o 14+2C0SX

o)

x>0 C0S3X

x—0

Iimctg(%—xjcost.

) . X
Ilmcosx-smE.

s
X—>=
3

limsinx-cos2x.

T
X—>—
6

. SIn6bXx
lim= .
xggS|n5x

V4
arctgx+—
Hm———;———.
1 (XS +1)
. 2arccosx
lim——.
H% 3+ 2X

. 3x-1
lim
Xﬁ§2x+1

- X.

Imﬂg6x+D—x

x—0 t ( ﬂ-j )
arc X——
J 4

24

10.

12.

X
arccos—
2

. 2X+1+arcsinx
lim .
=0 X — X+ 2

. lgx+Iga
||mu_
x—a X+a

a‘*+a”

14. lim

16.

18.

20.

22. lim

x—0

N

24,

26.

28.

30.

0 2C0S2X

T
COS—X

lim

x—>11+\/§.

. 2x-1
lim

X—2 X

- X.

. sin® x+tg*x
lim—;, P
-0 Bx* —3x° +2

8/32x% —15x2 + X —1

. 3x*-2x-5
hm———;————.
X—>2 X _1

. 2x-1

lim

-1 2x+1

-(x+1).

. arcsinx +2x
lm—.
x>0 2COSX

. X
arcsin—

lim

x—1 )
aI‘CCO{X — 1)
2

In(x+1)+3x+2



y . X*-5x+6
Mpuknad 2. 3HanTu lim——.
X" +3X+ 2

Po3e’ssi3yeaHHs. BigMmiTnmo, wo
lim(x* -5x+6)=12, a

x—-1

lirg(x23x+2):0.

BukopucTtoBytoumn pesynbTtat (2.8), ogepXXyemo, Lo

lim . =
x>-1x° 43X+ 2

3aedaHHs1 2.6. O6UMCNIUTK rpaHuL.

. X*+1
1. lim .
x>0 |NCOoS X

Imln(2+x)-
-2 |n(2 - X)

5. Iiry(tg2x+sin2x).

X—>=

1
11. Iinﬂ(ewe“j.

. XP=2X+2
13. lim———
x—0 e _e
i e +e”
15 lim=—
eX +e *

17. lim[In(3x+2) —3x].

X———
3

i e* +sinX
19. lim .
x>0 c0S3X — COS X

25

X> —5x+6
—_— =0

10.

12.

14.

16.

18.

20.

. 3tg2x
I|m_g—.
x>Z SINX —COSX

Iir?(x2 +2x+ 2)ctg(x—2).

) 3 T
limtg—x+tg| 3x+—=|.
ntg > g( Zj

X—>—
3

lim_nd=X)_
=L X°—4X+5
1

.. 2 —
limsin=x-ex~.
3

X—>7r

l‘L‘l['”( X +2) +ctg 2x].

i ctg3x
lim —.
x>0 COSX + 2SIN X

Iirq arctgx - In(1—x) .

1
Iirp(ex +ctng.




21, |im 29X 22. lime*tg Z (1+X).
X0 Y +1 x—0 2
i 1 i
23. I|m(5x+—_j. 24. lim[tg3x + ctg(z — x)].
x>0 arcsinx .
25. lim ALY 26. lim 11X 103%
arcsin3x “r ex_”
1
arcsin= w 1
27. lim—— 2 28. limarcctg—-e*2.
x—1 Ctg (X _ 1) X——2 2
29. lim(ctg4x+sin2x). 30. lim tg2x

x—>4 X_)% Ig(x_ﬂ'j .
4

Y HaunpocTiwmx BuNadkax 3HaXOMKEHHS1 rpaHuui 3BOAMTbCA A0
NiOCTAHOBKM B  (PYHKUiO rPaHMYHOINO 3Ha4YeHHd aprymeHty. Yacto
NiCTaHOBKA rPaHNYHOro 3HA4YEeHHS aprymMeHTy npMBOAUTb 40 HEBU3HAYEHUX

BMPa3iB BUrMSAY {%} {z} [0-00], [o0—o0], [1“’], [00], [ooo]. 3HaxooKeHHS

rpaHnui YyHKLUIT B UMX BUNagKkax HasmBalTb PO3KPUTTAM HEBU3HAYEHOCTI.

6) besrnocepedHe po3kpumms Hegu3Ha4YeHocmi

Po3KpUTTA HEBM3HAYEHOCTI AOCAraeTbCA 3a AONOMOro NepeTBOPEHHS
BUpasy i nepexony 40 rpaHuLi.

. . X*—-5x+6
Mpuknad 1. 3HanTu lim——.
=2 X +3X+2

Pose’ssyeaHHs. Biamitumo, wo lim(x? =5x+6)=o (Xx* npsaMmye oo

HEeCKIHYEHHOCTI LWBMAaLwe, HiK 5Xx), lim(x* +3x+2)=c0. OTXe, Maemo
X—>0

. 0 .
HEBU3HAYEHICTb BUMAOY |:—:| ,D,J'Iﬂ TOro LLI,O6 PO3KPUTU TaKy HEBU3HAYEHICTDb,
o0

nogamMo YUCENbHUK | 3HAMEHHUK SK O00YyTOK HECKIHYEHHO BESIMKUX |
obmexeHnx BennimH, TobTo

X2—5X+6=X2(1—§+£2), x2+3x+2:x2(1+§+%j.
X X X X

Togi
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2 X2 1—§+£ 1_§+£
. X*—-bx+6 . X X : X X2
M sy M3 oy im—— =1
X" +oX+ Xz(l_'__i_zj 1+i+72
X X X X
X* +5X+6

Mpuknad 2. 3HanTn |lim - )
2 X" +3X+2

Po3e’a3yeaHHs. be3anocepeaHsa nigctaHoBKa B JaHU BUPa3 rpaHNYHOro

0
3Ha4Y€eHHA aprymeHTty npmeoamnTb OO HEBU3HAYEHOINo BUMpPa3y BUTMTIALY [6 .

[MogamMo YMCENbHUK | 3HAMEHHUK SIK 4OOYTOK HECKIHYEHHO Manoi BENMYMHN
(0gHa 1 Ta cama Ans YncenbHUKa | 3HaMeHHKKa) | obmexeHoi, To6To

X? +5X+6=(X+2)(x+3), X?+3Xx+2=(x+2)(x+1).

TyT X+2 € HEeCKiH4eHHO Marnor BeNUYNHOK npn X — —2. Togai

. X24+5x+6 . (X+2)(x+3) ,. X+3
lIim——————=1im =lim2—= =
o2 x?43x+2 02 (X+2)(x+1) o2 x+1

Mpuknad 3. 3HanTu Iim—'x+1_4.
x—15 15_X

1.

, , 0
Po3e’a3ygaHHs. Y UbOMY BUNAAKy MaeMO HEBU3HAYEHICTb BUTTIALQY [6 .

o6 Buainutn ogHy i Ty camy HeCKiHYEHHO Marny BeNUYUHY B YUCENBbHUKY i
3HAMEHHUKY, MOMHOXWMO YMCESIbHUK | 3HaMEHHWK Ha Bupas, HAKUA €
CnpspKeHnM o vncernbHuka. Toai

Vx+1-4 o (Uxrl-4fVx+1+4) x-15
m I

li =lim =lim =
o5 15-x o1 (15-x)(x+1+4) B (15-x)(x+1+4)
1

: 1
=—lim——=—-.
B Jx+1+4 8

lMpuknad 4. 3HanTn Iim( —f\/xz—x+5).

X—1o0

Po3sg’a3yeaHHs. Y UbOMYy NpuKnagi MaeMo HeBW3HAYEeHICTb BUMNSay
[oo—oo]. [MepeTBOPMMO ULEN BMpa3 TakMM YMHOM, LWOO ogepxaHun Bupas

) o0 0
npencrtaBnaB HeBU3HAYeHICTb BUrnagy [—} abo [6} . [loMHOXMMO
o0

YUCENbHUK i 3HAMEHHUK Ha X ++/X° —X+5.
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WSS o 10

lim\x — = lim
N SO K x 45
OpepXnmMo HeBU3HAYEHICTb ernsmy[ } Topi
o0
X(1+5j 1+§
lim— 2> _im ) _lim x _1
X—>o0 2 X—>00 X—>o0 2
X+4X —=X+5 (1 1_; 5} 14 1_1+52
X X X X
3aedaHHs 2.7. OBYNCNIUTU rPAHULIIO YNCIOBUX NOCNIAOBHOCTEN:
1 lim 3-n)*-(2-n)* 5 lim @-n)*-@A+n)*
Lo (1-n)t —(@+n)* = (14+n)° —(1-n)*
3 lim 3n° +4n+3 4 Iimn -3n+2
e (n® -2)L-2n) S 4-n®
. (n 1)(n+3) 6. (n 2)(n? —4).
"% n® -1 Hw n®+2n°+1
- (n —1)(n+3). 8. (n+1) —(n-1)°
i n®—2n+1 “*‘”(n+1) -(n-1*
o lim (3—4n)? 10 (n+2) +(n-2)°
C e (n=3)° - (n+3)° T e
. 3n°-2n°+4 : (5-2n%)°
11. lim . 12. lim ” S
e 3-6n e (n=2)(n" +2)
13 (4n+2)(2 3n) 4 lim 4n° —6n* +3n° -4
- 4-5n° (20 —2n+3)(n° - 6)
. 2n®=3n*+4n-2 . 5n* =3n*+2
15. lim (V" —2)G_6n) . 16. lim G 1)’ .
n—oo n- — —0n n—oo n- —
3
17. lim (Bn"+2)(4-n ). 18. lim 8n” —2n .
= n?(2n—6)° e (n+1)* —(n-1)°*
19. lim ((i+§n)) —jn 20. lim (3n (5_2)(2) 2n)_
> (14 2n)° +4n’ o n
o1 1im (3n*-2)(4- n) o lim (n—2)(4-3n?)
" e (n—4)(2n? - 3)? S (2n+D°
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11.

13.

15.

17.

19.

21.

23.

25.

27.

29.

n*—-6n*+9
23. lim— -
e (307 —2n+1)

. n*—(n-1)°
25. lim——————.
= (n+1)*-n*

3_
27, lim{N A" =2)
> (2n° — 6N+ 2)?
_ _ 2
Iim(3n 2)2(3 5n).
N> 4n® -3

29.

24. i

.m(n+7)3 —(n+2)°
o (n=-2)(N+6)

8n° —2n

26. lim

28. i

30. lim

D n —6)
im (n® —6)(5-2n)

e (2n=3)(n* +2)
. (n+2)°

e (3—4n)*

3aedaHHs1 2.8. OBUYMCNUTM rPAHNLIO YMCIOBUX NOCHiIJOBHOCTEMN:

limn(v/n? +1++/n? -1).

n—oo

LLT(\/nS —~8—ny/n(n’ +5))/x/ﬁ.

lim (Vn+2 —+/n).

limn(v/n* +3-/n* -2).

n—oo

limn(v/n* =2 —+/n* +3).

n—oo

Inimo(w/n(n +5) —n).
lim(vn®> +3n—-2—n).

n—oo

lim(n++2-n?).

n—oo

limv/n® +8(v/n* +2 —/n® —1).

n—oo

lim (vVn+5—+/n).
lim vn(x/n+2 —/n-3).

n—oo

lim Vn(~n+1-+/n-2).

n—oo

limnv/n(n-%n® -1).

n—o0

lim(vn>-2n+1-n)-n.

n—oo

lim{(n” +)(n” +2) - /(" ~D(n” ~2)).

2.

4.

10.

12.

14.

16.

18.

20.

22.

24,

2

(o2]

2

0o

lim(n—%/n* -5)n/n .
iim (0~ yn(n—1)).

lim vVn+2(/n+3—/n+4).

n—oo

lim(vn* =3n+2—n).

n—oo

limf/n” ~3/n(n-1),
limn +3/4—-0°).

lim (/n(n +5) =n).

lim(vn? +3n—2 —/n> = 3).

n—oo

limn/5-8n° —2n).

im (n - n(n-2)).

iim (nvn —Jn(n+D(n +2)).
lim (vn—vn-1)-n.
NimVn+1@/n® -1-3/n° +3).
. lim3n@&/n® +1-¥n® +3).

n—oo

. lim(n+3/2-n).




=

11.

13.

15.

17.

19.

21.

23.

25.

27.

29.

3aedaHHs 2.9. OBUMCNUTK rpaHnLIIO OYHKLIN:

im (Vx — yx(x+1)). 2. lim (xx = x(x+ D(x - 3)).
IXLer(Jx“+3—\/x“—2)). a, IL@W(W—W)
IXLrQ(M—x). 6. LLTXz(S\/5+X3—3\/3+X3).
im \x(vx+2 —x=3). 8. limx(¥/5-+8x° - 2x).
IXLT(X+W). 10. IXLrDJx3+8(Jx3+2—Jx3—2).
lim(J(* DO+ - —1)x. 12 lim(Vx* +3x—2 - Jx* —3x+2).
IXLrEx&(x—M). 14, IXLrD(\/ﬂ—x\/m)/&.
lim(Vx* —5x—24—x* +10x+9). 16, limly/x+x V)
iV +3x — 3 ). 16, limf Bx —x+ 2+ 345 |
Iim(\/(x+1)\/x——1—\/(x—l)\/x—+1). 20, (2x— X? X" + j
(x 43 j 22. (\/xm J(X +5)\/_j
( X + x +x® j 24, (3x12 X°* +3— x)
(\/x+3\/_ Jx+\/_) 26. rg(3 X+ X7+ x+1-x" +x+1),
limly/(x—1° Vx+1 - ¥x). 26. lim (Vx + Vx +1-v2x+11).
( X +3/x - 3\/_) 30. Iximc(i/x+1+i/x—1—i/ﬂ).
3aedanHs 2.10. OBUMCINTYH FPaHULIO YHKLI:
- lim {/4x - 2)/(V2+ x ~V2x), 2. lim (Vx ~1)/(x* ~1).
iim (V1+x - 1)/x. 4. lim (VI=x -3)/(2+3/x).
im (VI+2x -3)/(Vx - 2). 6. lim (Vx+13 — 2Jx+1)/(x* -9).
lim (4/x—6 +2)/(x* +8). 8. lim ({/x - 2)/(Vx - 4).

X—>—2 Xx—16
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9. 8(«/9+2x 5)/(/x - 2). 10. Iim(§/27+x—i/27—x)/(x+2§/F).

11. lim m (V1+x —~+1- x) (\/1+x—3\/1—x). 12. (1+x - )x

13, lim{Vx* +1-1)/(Vx* ~16 - 4) 14, lim T+ x - VI x)/x.
15. Iim (Vx+h - Vx)/h. 16. |Xig15 (Vx-1-2)/(x-5).
17. lim lim (v1+ x —1)/x* 18. IXLrp(S\/1+ X* —1)/x2.
19. 1im (x* —Vx )/(Vx -1}, 20. IXLrp( 1+ X7 —1)/x".
21. lergl(\/xz +1- 1)/(\/x2 +16 —4). 22. ILrp(i/S +3X+ X — 2)/ X+X%).
23. lim (9x - 3)/(v3+ x —v2x). 24. 1im (/x ~1)/(VL+ x —v2x).
25. lim (%/x —6+ 2)/(x +2). 26. IXLrp(ﬁ —~ 2)/3\/ x> —16.
27. lim(va+2x -5)//x - 4). 26. lim (VI—x -3)/(2+¥x).
29. lim/x=1/3/x* -1. 30. lim (16x — 4)/(Va+x - v2x).
8) BukopucmaHHs 4ydo8ux epaHuub
[ns 3HaXOKEHHS rpaHnub TpaHCUEeHAEHTHUX JOYHKUIN
BMKOPUCTOBYIOTLCS YyOOBI rpaHuLi
limSNX _ . (2.12)
x—0 X
Iim(1+ljx =e; Iim(1+l)n =e; (2.13)
X X N n
lim log, (j”) —log, e i '”(1; X) _3. (2.14)
lim& _1=Ina; IimL_lzl; (2.15)
x—0 X x—0 X

||mM:m

(2.16)
x—0 X

. . Sinbx
Mpuknad 1. 3HanTn I|mO )
X—> X
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Posg’asysaHHA. [lpy x—>0 5x Takox npsamye 0o Hyns. NoMHoxXMmo
YMCESTbHUK | 3HAMEHHUK Ha 5 i 3acTtocyemo coopmyny (2.12), ogepkumo

. sin5x .. 5sinbx . Sinbx

lim =lim =5lim =5.1=5.

x—0 X x—0 5X x—0 5X

. . arcsin2x
Mpuknad 2. 3HanTu I|n01—.
X—> X
, . 0

Po3e’a3ygaHHs. MaemMo HeBM3HaYeHICTb BUrNaAgy ol 3pobumo

. : . : in .
3aMiHy arcsin2x =t. Togi 2x =sint abo x :%' 3ayBaxumo, Lo npu X —0 |

t—>0.

_arcsin2x . t ) 1 2

Iim——————=lim——=2lim— = — =

x>0 X 0 Sint =0 sint . sint
i —  lim——
2 t t—0 t

2 n®
Mpuknad 3. 3HanTu Iim(sn 1)

Po3g’a3yeaHHsi. Y gaHOMy BMNaAKy MaemMo HEBU3HAYEHICTb BUMMsAy
[1“’], TO6TO OCHOBa npsiMye 40 1 MpuM N —»o00, a MOKA3HUK MPSMYE OO0 .

3aBasikm TOMY, WO rpaHnus OCHOBW AOPIBHIOE 1, NnepeTBOPMMO 1I 4O BUrNSQy
l+a, 0e o - HEeCKIHYEeHHO Mana BeNn4ynHa.

2 2
-l g lg f 0 Top
2n° +3 2n° +3 2n° +3
2 n’ n® L Ecl Can?
lim| 2" 2 :Iim(1— 4 j ~ lim (1— 4 ) 4 e i g2,
=\ 2n° -3 N 2n° +3 N 2n° +3

3aedaHHs1 2.11. OBUMCNUTK rpaHNLI0 QYHKLIN:

l CO0S5Xx — c0os3x I 1+ cosx

1. lim — . 2. XLT—z'
x> sin® x tg“x
) 1-cos2x . COSax —Cos

3. Iim . 4. lim . 'BX.
x=0 cOS7X — COS3X X0 4x
_2arcsin3x . sin3x

5 lim—————. 6. lim .
x—0 5X X7 thX
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11.

13.

15.

17.

19.

21.

23.

25.

27.

29.

3aedaHHs1 2.12. OOBYMCNIUTY FPAHNLIFO YMCNOBUX MOCIIAOBHOCTEN:

Iing 3X-ctg X .

i sin5x
©r tgax

lim

COS2X —COS X

x>0 1 _-COSX
. 1-cos® x
lim————.
x—0 4_)(2

. 2X-sinx
lim————.
x=0 1 —COS X

Ijr[](l—x)tg%.

. Sin7nax
lim= .
x>2 5IN87X

.1+ cos3x
lim—————.
7 SIN° 17X
. J2-2cosx
lim———————,
x—Z 7 —4X

4

1—cos® x

lim
x—0 3X

: 1
Ilm(_— —ctgx).
=0\ sin X

. 4x-sin3x
lm—.
x-0 1 —Cc0S2X

C(2n2+2)"
lim > .
ool 2n° +1

_(n-=-1Y)
lim — | .
ool n 41

C (n+4\"
lim —— | .
n—o0 n_2

33

8. lim= .
-1 gin 7zzx
. 1-cos2x
10. lim )
x>0 COS X — COSHX
. 3x?—-5x
12. lim———==.
x-0 5N 3X
tgx —sinx
14, lim—X=sNx
x>0 X(1—c0s2x)
. tgnx
16. Ilmg—
2 X+ 2
. tgnx
18. Ilmg—.
xa+2x_2
. COS2X —cos4x
20. lim — .
i 3sin‘ x
. sSin4x
22. lim .
X7 tg3x
. T
24. lim ——x |-tgx.
x>\ 2
2
) X . X—a
26. limtg—-sin——.
Xx—a a 2
. 1+ cosbx
28. lim=———.
=z 431n° 3X
. tgnx
30. Ilmg—.
x—1 X—l

2.

1—x?

Iirr(n+3]n+1
s\ n4+5)




11.

13.

15.

17.

19.

21.

23.

25.

27.

29.

lim

n—o0

lim

n—o

lim

n—o0o

lim

n—oo

Iim(
n—o

Iin{
n—oo

7n+2jn4
n-3)

2

n_lJn+4
n+3)

n3 1 n2+2
n’ +1) '

2n2-r2n-+3J3“7

2n° +2n+1

7n _ 2j2n+3
3n-1)

3n2-5n )
2n’ -5n+7)

7n—2)n+3
n+l)

1—2[’12 5n2-1
3- 2n2j '

1— 2n3 n?+3n
3-2n° '

on? +3n_4\"2
2n? -3 '

2n + 3)“
n+1)

10.

12.

14.

16.

18.

20.

22.

24.

26.

28.

30.

lim

n—oo

n—owo

lim

n—oo

lim

o

n—oo

n+4j%
n-6,)

on? +7n-1)"
2n? +3n-1)
2N +5n+7)
2n? +5n+3)
n®+n+1)"
nd+2 '

6n . 7)2n+l
6n+3)

2n2 +21in-7\""
2n? +18n+9)

nz—6n+5)""
n>-5n+5)

37 +2)"
3n? -5 '

n+7)%
n-2)

4nd-2
n+2n)
n®+1

10n _ 3j5n+2

3aedaHHs1 2.13. O6GUMCNIUTU rPaAHNLIO AOYHKLIN:

1.

3.

| im(
X—>0

X+1)3x+2
x-1)

lim(7 —6x)7®

x—1

z.mqex—aﬂm“%

4. lim(3x —8)7*?

34
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5. | Lng[(x+3)/(x -2 6. IXLT[(ZX ~1/2x+1)]".

7. IXLrQ[(4x+1)/4x]X. 8. lim(L+2x)"".
9. lim x-[In(x=1) - In x]. 10. lim(3x—5)"*?.
11. lim (2x+D)[In(x +3) —In x]. 12. lim (3x—5)**".
13. lim (x=5)[In(x —3) —In x]. 14. lim X-[In(x+1) —In x].
15, m%m@. 16. IXLT(1+§ij.
17. Iim(wjx. 18. Iim(3x_4j(x+l)/3.
oo\ X2 —4X+ 2 =\ 3X + 2
19. lim In(1+ kx)/x. 20. IXLrD[(x+a)/(x—a)]x.
21. | LI’I;I[(XZ +1)/(x* =2)]° . 22. lim [(x2 =)/ (x2 + 1)
23. lim[(@+x)/(2+ )] 24. lim 4/1-2x .
25. lim[(x* +1)/(x* -1)]". 26. lim[(3x—4)/(3x+2)]""
27. IXLrD[x/(1+ )] 28. IXLrQ[(3x+2)/(3x—3)](“l)/3.
29. Ixigolox-[ln(x+a)—ln x]. 30. Iximo(x—Z)[In(x+2)—In x].

2) [Nopi8HSIHHS HECKIHYEHHO Marux 6EesIUYUH.
EkeieaneHm+icmp

O3HayeHHs1 1. OyHKUiA a(X) HaA3MBAETLCSA HECKIHYEHHO Manok npu
X — X,, Akwo limea(x) =0.

X—>Xg

O3HayeHHs1 2. Axkwo ¢(X) i w(X) - HECKIHYEHHO Marsii BeNMUYUHM i

: X : :
Ilm%:a, ae a=0, azw, TO @(X) i y(X) € HECKIHYEHHO ManUMN OLHOTO
174
NopsAaKY.
O3HayeHHs1 3. Axkwo ¢(X) i w(X) - HECKIHYEHHO Marsii BENUYUHM i
@(x)

Iimﬁzl, TO @(X) i w(X) HasnBalTbCA eKBiBaneHTHMMKU (NO3HAYaETLCS
w(X

Q~y).
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O3HayeHHs 4. Axkwo ¢(x) i w(X) - HECKIHYEHHO Mani BESIUYUHM |
lim?>)
w(X)
HIX y(X).
O3HayeHHss 5. Akwo ¢(X) i w(X) - HECKIHYEHHO Marsli BENUYUHM i
lim_2X)_
N

BiAHOCHO [JO HECKIHYEeHHO Manol y(X).

=0, To ¢(X) - HECKIHYeHHO Mana Bifibl BUCOKOro nopsaky mMamnocTi,

=a, e a0, a#o, TO ¢(X) € HECKIHYEeHHO Manok nopaaky k

O3HayeHHss 6. Axkwo ¢(X) i w(X) - HECKIHYEHHO Marsli BENUYUHM i

lim 2>

w(X)
HECKIHYEeHHO ManuMu.

He icHye, To @(X) i w(X) Has3MBalTbLCA HEMNOPIBHAHHUMMU

3ayeaxeHHs. [MOPIBHAHHA HECKIHYEHHO BEJIMKUX  BeNNYuH
30INCHIOETBCSA aHaNorivyHo.

lMpuknad 1. [MOpiBHATM HeCKiH4eHHO Mani npu X —>0 yHKuil
@(X) =c0s5x—cosx i w(x)=sin3x.

Po3e’a3ygaHHs. [1opiBHAHHA HECKIHYEHHO Manux BU3HA4YaeTbLCA Yepes
rPaHULIO 1X BIOHOLLEHHS.

X ) X — X ,. —2sin3x-sin2x .
I|m o(x) IImcosS' cos =lim > _3 > =-2limsin2x=0.
x—0 W(X) x—0 S|n3X x—0 S|n3x x—0

OTxKe, HEeCKIHYeHHO Mana @(x)=C0S5X—C0SX € HecCKiH4eHHO Marow 6GinbLu
BMCOKOIr0 NopsaKy, HixX w(X) =sin 3X.

lMpuknad 2. BuaHaunMTh nopsgok ManocTi npu X — 0 HEeCKIHYEeHHO
Manoi ¢(X) =c0s5X—C0SX BIAHOCHO /(X) = sin 3X.

Po3e’si3ygaHHs. 3rigHO 3 03HAYEHHSAM NOPSLKY ManocTi, NOTPiGHO

3HaUTK Take 4mcno k, wob IimLX)k:a, ne a=0, az#o.Y gaHomy
0 [y (x)]
BMNAOKy
o(X) . C0Sbx —cosx . sIin3x-sin2x . sin3x-sin2x 4
lim——— =1lim - — =-2lim—— — =-2lim— - —=—=
=0 [y(x)] =0 [sin3x] =0 [sin3x] 0 5in3x(sin3x) 3
npun k =2.

Taknm YMHOM, @(X) =C0S5X —COSX € HECKIHYEHHO Masno BENNYMHOK
ApYroro nopsaky BiHOCHO HECKIHYeHHO Manol y(x) = sin 3x.
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3aedaHHs1 2.14. [lopiBHATU HECKIHYEHHO Mani ¢(X) i w(X), a Takox

BU3HAYUTM NOPSALOK HECKIHYEHHO Manol ¢(X) BIQHOCHO w(X) Npn X —a.
1.

2.

3.

10.

11.

12.

13.
14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

@ =x2-3x+¥x,

@ =X2IX = xUX +X,

p=a" -1,
p=3x-2,

@ =e"-1+X,
(p:M—l,

_ 1
x: -1

%

@ =arcsin(vx —¥/x),

p=31-x*-1,

@ =tgx —sin X,

1
@ = Xsin—,
X

¢=\/;Sin1,
X

o =arctg(2-3/x),

o =Inl++/x),
(0:e3x _e2x,

o =41+/x -1,

@ =Sin 5X —sin 2x,

_ y?2 1
@ =X>cos—,
X

1-2x
1+ X

¢=In

T
@ =arccosx——,

w=XJX,
w=X"+X,
y=x,
y=(x-8)",
y=x,
w=+x-2,

X
X241

[//:

Y =X,
w=~X+4-2,

W =C0S2X —COSX,

w=X+X,
W =X+X?,

w=X-8,
y =X +4%.
l//:\/;1
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X—0.

Xx—0.

Xx—0.

X—8.

Xx—0.

X—>4.

X—> 00,

Xx—0.

Xx—0.

Xx—0.

Xx—0.

Xx—0.

X —8.
Xx—0.

Xx—0.

Xx—0.

Xx—0.

Xx—0.

Xx—0.

Xx—0.



21. gp:arctgx—%, v =X-1, X—>1.

22. ¢ =CcosX-sin 2x, v =X, x—0.
23. ¢ =(1+Xx)sin’ X, v = XX, x—0.
24. (p:3‘/1+3X—1, l//=3\/;, X—0.
1-5x
25. p=a* -a’, w=A/X, Xx—0.
26. ¢ =€ —C0S2X, w =X, X —0.
_y?2
27. gp:ln1 XZ, w=Xx+X, x—0.
1+ X
x*+5
28. = -1, =X, X—>0.
P axt -7 v
29. @ =C0S2Xx—1+sin X, w =arcsin X, X—0.

30. ¢:4/11+3X -1, w=sinx, Xx—0.
— X

Po3kpuBakoun HeBM3HAYEHOCTI B TpaHCUEHAEHTHUX BUpasax, 4acTto
BUKOPUCTOBYIKOTb TakUin pes3ynbTaT:. rpaHuusa BiAHOLLIEHHS OBOX HECKiIHYEeHHO
Manux OOPIBHIOE rpaHunLi BiOHOLWEHHS eKBIBANEHTHUX IM BEMNUYNH.

Hasegoemo npuknagun €KBIBaNI€HTHNUX HECKIHYEHHO Manunx npn x —0:

sinX~X; In(1+ x)~X;
X2
1—cosx~?; log, 1+ x)~xlog, e;
tgx ~X; e —1~x;
arcsinx~x; a*—1~xlna;
arctgx ~x; Q1+x)* —1~ax.

lMpuknad 3. OBYMCNUTK rpaHNLIO QYHKLT

. (1+arcsinx?)® -1
lim )
x—0 thx
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Pose’sisyeaHHs. Bpaxoytoun, wo npu x—0 arcsinx’~x*, tgx~x,
(1+x*)° —1~5x*, maemo

5.

. (@+arcsinx®)° -1 .. (1+x%)°-1
lim =lim———=
x—0 thx x—0 X2

lMpuknad 4. OB4YMCNUTK rpaHNLO QYHKLT

. Intgx
lim— g :
Hgsm4x

; , 0 :
Po3sg’a3ygaHHs. Maemo HeBU3HaAYeHICTb BUMSAY o 3pobumo 3amiHy

x—z:t.Toni x="+t. Mpwn x—>% t-0.
4 4 4

Maemo
int Intg(jﬂj In?tg: pl-t+2
lim _fim— % im0
isindx =0 sin(z+4t) =0 —sin4t =0 sin4t
In[1+2t) 2t
—ime Y it s ot
0 sindt 0 4t 2001t 2
3aedaHHs1 2.15. OBYMCNUTK rpaHNLIO QYHKLIN:
1. Iirp(?2x —2%)/(tgx+x%). 2. Iin01(32X —5%)/(arcsin3x —5x).
3. Iin01(43x —97)/(sinx —tgx®). 4. Iin01(52X —2%)/(arctg2x —5x).
5. Iin01(8x—32X)/(sinx+sinx2). 6. Iin9(34x—24‘x)/(2x—tgx).

7. Iin01(23x —~3™)/(sin7x —3X). 8. Iin01(23x ~3%)/(x +arcsinx®).
9. Iirp(35x —2")/(x—sin9x). 10. Iin01(62X —8%)/(sin3x —X).
11. lim(3' —5%)/(arctgx+ x°). 12. Iin01(72X —5%)/(2x — arctg4x).

13. lim(11' —~57)/(3arcsinx — x) . 14. lim(4’ —2™)/(tg4x —X).
15. Ixinow(lo“ —97)/(2tgx — arctgx) . 16. Ixin01(e4x —e”)/(2tgx —sinx).
17. Iinow(ezx —e)/(2sinx —tgx). 18. Iinow(e” —e”)/(sin3x —tg2x).
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19.

21.

23.

25.

27.

29.

11.

13.

15.

17.

19.

21.

23.

25.

lim(e* - e ™) /(sinx —tg5x).

lim(e” —e*)/(sin2x —sinx).
lim(e* —e™)/(tg2x —sinXx).

lim(e” —e*)/(sin3x —sin5x).
lim(e* e ™) /(2arctgx—sinx).

lim(e™ —e*)/(sinx +arcsinx).
X—>

. lim(e
x—0

. lim(e*
x—0

lim(e” —e™)/(x+sinx?).
e ™)/ (x+1tgx?).

lim(e™ —e*)/(arcsinx + x%).
lim(e” —e?)/(sin2x —x).
lim(e” —e*)/(arctgx—x?).

e ™) /(tgx +arctgx).

3aedaHHs 2.16. OBYMCNUTK rpaHNLI0 YHKLIN:

Iim((l— x?)® —1)/sin® 2x.

Ilm((1+tgx)15 ~1)/sin15x.

IXLrp((l N —1)/“/\/1—0054 X.
lir rp((1+ x)* 1)/thx.
lim((1+x°)" - 1)/(2sinx —sin2x).

(
((3 cosX)™* — 2% )/ xtgx.
(

lim((1—-arctgx)” — (1 + arctgx)° )/2x.

lim(tg**x —1)/(20x ~57).

X—=
4

@9((3- X)® —(1+Xx)®)/(x* -1)
—1)/ (1-cosXx).

Iin01((1+ sin? x)®

lim(sin® x—27)/(cosx —sinx).

X—>=
4

IXLT((I—tgzxY — @+ X)) (X2 =x%).

IXLrp((S—xz)s —4096)/(1- X°).
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2.

4.

6.
8.
10.

12.

14. |

16. |

18.

20. |

22.

24.

26. |

lir m((2+x)*° —2°)/x.
IXLnQ((1+ x?)° —1)/(1—cosX).
Ixiﬁnow(cos100 x—1)/x%.
~1)/(z—2x).
Ixiﬁng((l—arcsinxz)5

s

Iinow((1+ cosx)®
—1) Xsinx.
Iinow((1+ cosX)*

m (1+x)*° —(1-x*)®
x>0 X COS X

" (1+ X)300 _ (l— X)ZOO
x>0 arcsinbx

(1 \/_)40_(1 X)ZO
HO X +x

m(1+sm X)° —(L+sinx)"”

x—0 3tgx

 (@A+x)? —(@+sinx)*
lim .
x>0 sin2x

(cosx+smx) -1
HO arcsinx-arccosx -

m(1+arcsinx) -1
=0 sinx-arcsinx




27.

29.

11.

13.

15.

17.

19.

21.

23.

25.

2

\‘

29.

©o

: Iinoqln(1+arcsinxz)z/(cosx—cos2 X). 2
X—>

: : : . (+x+x3)* -1
lim((x =1)® —1)/(sinx —sin2x). 28. Ilm( .
x=0 (( ) )/( ) -0 x4 x? 4+ x°

2\7T 1 _ y\15
lim((2 —sinx)* —2)/x-cosx. 50. lim&+HX) - d i() .
X0 -0 ¥ 2% 4+3X

3aedaHHs 2.17. OBYMCNUTY rpaHNLIO YHKLIN:

Ixirrg) In(1+sin x)/sin 4x. 2. Ixirrg In(1—7x)/sin(z(x+7)).

lim(x? ~1)/Inx. 4. Iirg(anx—In;z)/sinzx-cosx.
X—)E

lim 9In(1-2x)/4arctg 3x . 6. IxirP(«/x2 —x+1—1)/|nx.

lim In(5 - 2x)/(~10 - 3x - 2). 8. lim sin(z(x +1))/In V1+ 2x..

Iin;ln(9—2x2)/sin27zx. 10. limIntgx/cos2x.

X—=
4

ILrptg(;z(H ;))/In(1+ 2X+X?%). 12. Ixir%n2 In(x —3/2x —3)/(x* — 4).

lim (tgx —tg2)/sin In(x —1). 14. limInsin3x/(6x - )*.
x»g
2
limIn(4x —1)/(v1-cosmx —1). 16. IimIncost/[l—”j .
X—>— X—7 X
2
Iirp(%/1+ In? x —1)/(1+ cos ). 18. lim In cos2x/In cos4x.
lems (tgx —tg5)/(In x —In 5).. 20. IXLrp(S|nx—cosx)/In1/tgx.
4
Ixirr)) (sin 2x — 2sin x)/xIn cos5x. 22. Iinlﬂ(l— x*)/log_ X.
2_ J—
lim (log, x—1)/tg . 24, lim—2X =4x=6
x3 3 n(x -1 —In(x+1)+1In2
Iinowln(1+x+x2)/(sinx+tgzx). 26. lim (In(x+ﬁ)—ln 2)/(1—&).

(o]

lim(tgx —tgx*)/(In(L+ x) — In(L— X)).

limIn(L+ xe*)/In(x + 1+ x?). 30. lim In Jeosx/x?.

o
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3. HEMEPEPBHICTb ®YHKLII

3.1. HenepepBHicTb PyHKLil

O3HayeHHs 1. DyHKuis f(x) 3 obnacTio BM3HAYeHHss X Ha3MBAETbCS
HernepepBHOIO B TOYL X,, AKLLO

a) BOHa BU3Ha4eHa B TouLi X,, TOOTO X, € X ;
6) icHye limf(x);
B) limf(x)=f(x,).

£AKLLo yMOBY a) BUKOHaHO, TO YMOBU 6), B) eKBiBaneHTHi TakoMy:
lim Af =0,

AX—0
ae Af = f(x, +Ax)—f(x,) - npupict dyHKUii y=f(X) y Touui X,, AKWN
BiAMNOBIiAAe NPUPOCTY apryMeHTy AX = X—X, .

AKLWO B TOYUi X, HE BUKOHYETbCA Xo4a 6 ogHa 3 ymoB a)-0), dyHKLUIs
Ha3nMBaETbLCA PO3PMBHOK B TOYLi X,, @ caMa To4yka X, - To4YKa po3puBy
JoyHKUIT.

P0o3pi3HAIOTb HACTyMNHI BUrNagmM po3puBiB:

1) akwo lim f (X) icHye, ane dyHkuia f(x) B Touui x, He BU3Ha4eHa abo
BM3Ha4yeHa, ane TakK, wo f(x,) = limf(x), To po3pmB B To4Li X, HAa3NBAaETLCA
YCYBHUM,;

2) akwo limf(x) He icHye, ane iCHylOTb 06UABI OAHOCTOPOHHI rPaHuLi
Iin]of(x) [ Iimof(x) (o4eBMOHO He piBHI ogHa OfHiN), Po3pMB B TOuLi X,
Ha3MBaETLCA PO3PMBOM NEPLLOro poay abo cTpudkom;

3) AKLLIO oaHa 3 OQHOCTOPOHHIX rPaHnLb He iCHYE (30Kpema , LOpPIBHIOE
HECKiIHYeHHOCTi), a oTXe, He icHye i limf(x), To po3pmB B TOuUi X,
X—Xg

Ha3MBaETbLCS PO3PUBOM APYroro poay.

Bnacmugicmb 1. OCHOBHiI enemMeHTapHi (yHKUil HenepepsHi B YCix
TOYKax NpMpoaHol obnacTi BUSHAYEHHS.

Bnacmuegicmb 2. Axwio B Touui X, PyHKUIT @(X) i w(X) HenepepsHi, TO
B Ui/ Xe Touui HenepepBHUMWU OyayTb yHKUii @(X) xw(X), o(X)-w(X), a
TaKoX
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() , AKWo w(x,) = 0.
w(X)

Bnacmuegicmb 3. £AKWo yHKUIA U = ¢(X) HenepepsHa B Touui X,, a
dyHkuia y= f(u) HenepepBHa B TouUi U, =¢@(X,), TO CKrnagHa QYyHKLiA

y = f(¢(X)) HenepepBHa B TOuL, X,.

O3HayeHHs 2. DyHkUia y = f(X) HAa3MBaAETLCA HEMEPEPBHOLO Ha [a,b],
SIKLLIO BOHA HENepepBHa B KOXHIN TOYLi X € [a,b].

Akuio dyHkuia y = f(x) HenepepsHa Ha [a,b], To BoHa:

a) obmexeHa Ha [a,b],

6) nocarae Ha [a,b] cBOIX BEpXHLOI Ta HMKHBLOT rpaHeit;

B) Habysae Ha Gyab-sikoMmy iHTepBani o, [ c[a,b] Bcix npomixHMX
3HayeHb MiX f(a) Ta f(f).

lMpuknad. [ocnigntn Ha HenepepBHICTb yHKUio Y = f(X):

J3-X, X< 2
f(x)=<@/2)x, 2<x<4;
/4)x?, x> 4.
Ha koxHomy 3 inTepsanis |-,2[, [2,4[, J4,+o[ dyHkuia sasnse coboro

koMmno3uuito  (pisHy Ha BCiX iHTepBanax) eneMeHTapHuX dYHKUIn,
HenepepBHUX Ha CBOIM obnacTi Bu3HavyeHHA. Omxe, f(x) HenepepBHa Ha

MHOXWHI  |-0,2[U [2,4[ U J4,40[. Banuwmnocs pocnigutv HenepepBHICTb
JoyHKUIT B TOYKax X =2 Ta X =4. Y Touui X =2 (PyHKUiIO HE BU3HAYEHO, arne

Xliqlof(x)leirQO\/S—x:l i lim f(x) = Iimlx=1;

x—>2+0 Xx—>2+0 2
TOMY X =2 - TOYKa YCYBHOIo po3puBy.
Hexan Tenep x=4 :

lim (0= limex=2 | lim £ (%) = lim = x> = 4:

x—4-0 X—4-0 2 X—4+0 x—2+0 4
TOMY X =4 - TOYKa pPO3puUBY NEePLIOro poay.
3aedaHHs1 3.1. [docnignTn dyHKLUi0 Ha HEMEPEPBHICTb:

x*, x<0; X+1, X < —2;
1. y=14sinx,0<x<7/2; 2. y=2(4)x* -2, -2<x<0;
/2, x=>7/2. —cosx,  x>0.
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11.

13.

15.

17.

19.

arctgx, x <1,
—-X+2,1<x<2;
0, X > 2.

2sinx, x<-7/2;
sinx-1, —z/2<x<x/2;
Xz, x>rx/2.

(2%, X <0;
(x+1)?, 0<x<2
2xX%, X=2.

1/x, x<0;
Inx,0<x<e;
1, x>e.

0, X < —4;
N25—-x*, -4 <x<3;

2X—2 X > 3.

L/2)x, x<0;
Inx, O<x<l
x-=1 x2>1.

1, X <0;

1-x,0<x<3;
3/x, Xx=3.

sin 2x, X<—-7/2;
COSX, —7/2<x<0;
2(x+1/2)%, x>0.

2

—-X°, xX<-1
X}, —=1<x<2;
X2 +2, X> 2.
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10.

12.

14.

16.

18.

20.

X%, Xx<-1

—-X, —-1<x<0;
1/x, x> 0.

Vj1x<—x
X, -1<x<0;
X?, x> 0.

y:

<
Il
— N —

arctgx, x<G0;
arccosx,0< x <1
Xx—2, x=>1.

<
I
——

1/1+x*), x<0;
1-x*, 0<x<l
X+1, x>1.

<
Il
—

—(7/3)x, x<-1;
—arcsinx, —-1< x<0;

JX, x> 0.

—2xX*+2, X<
COS X,

<
Il
f—J¥—‘\

l<Xx<urm

<
I
f_J¥—’\

-1, X > 7.

- (10)x*, x<-4
—(1/20)(x+1),-1< x<0;
-10** x> 0.

<
I
—

0, X < —4;
N25-x2, -4 <x<3;

2X—2 X > 3.

<
I
—

In(—x), X <4,
1/x, 0<x<I;
X?, x>1.

<
I
—



21.

23.

25.

27.

29.

10.
13.
16.
19.
22.
25.

28.

-sinX, X<-r;
cosx—1, —7<x<0;
x*+1, x=0.

(1/2)", x < -1;

-X, -1<x<1

—x*, x>1.

sinx, x<-z/4;

sinx, —z/4<x<n/2;

COSX+1, x> /2.

COSX, X<—7/2;
ctgx, —7/2<x<0;

Jx, x=0.

0, x<-1

y=1In(x+1),-1< x<0;

X?, x> 0.

22.

24.

26.

28.

30. y=

\

—(1/20)(x+1), x<0;
x? -1, 0<x<IL

Inx, X >1.

arctg(x+2), x< -1,

tgx, -1<x<7/2;
0, X>r/2.

er, X <0;

tgx, O<x<zx/4;

sin2x, x> /4.

(x+3)%, x< -2
2X+5, —-2<x<1
(x=3)%, x=>1.

]/(X+6)1 X < =b;
m,—5£x<4;

5, X>4,

3aedaHHs 3.2. [ocnignTn gyHKUi0 Ha HENEPEPBHICTb:

y =5, 2.
y =e. 5.
y = 2", 8.
y =8, 11.
y =50, 14,
y=9%7", 17.
y = 2%, 20.
y =", 23.
y=(3-3")/(3+3"). 286.
y =309, 29.

y = 22042

y =107,

y = (4" -1)/(4" +1).
y=(1/2)"".
y=2/1+2").

y=02" -4)/(2" +2).

-3x%/(x-1)

y=3

(2x+3)/(x+1)
y=5 :

y — 11—]/(x+8)
y — 3(l—x)/(1+2><)
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3. y=1(1+3%).
y :31/(#2)_

y — 52/(4—x)

y — 7(x+4)/(x—2)

6.
9.
12.

y — 10]/0(*4)
y — 5(x+3)/(x—2)

15.

H

8.
21.
24, y =27

2/(4x+1)
y=4 .

_ (2-3x)/(1+5x)
y=5 .

27.

30.

y=1/(2+2""Y),



3.2. PiBHOMipHa HenepepBHICTb (PYyHKLI

O3Ha4YyeHHs. OyHKuia y= f(X) HasMBaeTbLCA PiIBHOMIPHO HENEPEPBHOKD

Ha MHOXWHI D, 9ka HanexuTb 061acTi BU3Ha4YeHHs X , AKWo Anga 6yab-gKkoro
£>0 icHye uyucno o(e)>0 Take, wo npu Bcix X',Xx"e€D 3 HEepIiBHOCTI

X' —x"| < 5(¢) BunnuBae |f(x') - f(x")|<e.

Teopema KaHmopa. Akwo dyHKuia y = f(X) HenepepBHa Ha Bigpi3Ky
[a,b], To BOHa piBHOMIPHO HENepepBHa Ha LILOMY Biapi3Ky.

Teopema (OocmamHsi ymosa pieHOMIpHOI Herlepep8HoOCMi (yHKUT).
Axkwo dyHkuis f(x) Mae Ha MHOXUHI D obmexeHy noxigHy, To f(Xx)
PiIBHOMIPHO HeNepepBHa Ha Uil MHOXWHI.

Mpuknad 1. Oocnianty Ha piBHOMIPHY HenepepBHICTb yHKLUio Y = X°
Ha IHTepBani ]— I,I[, ae | >0 - bygb-gKke dpikcoBaHe 4ncho.

Po3e’si3ysaHHs. PiBHOMIpHY HenepepsHiCTb Ha iHTepsani |-1,I[ moxHa
AOBECTU TpbOMa cnocobamu:

1) KOPUCTYOUYNCH BU3HAYEHHSM PIBHOMIPHOI HENEPEPBHOCTI;
2) BUKOPUCTOBYIOUM TeopeMy KaHTopa;
3) BUKOPUCTOBYIOYN AOCTATHIO YMOBY PIBHOMIPHOT HEMEPEPBHOCTI.
1 cnoci6. Cknagemo pisHuuto f(x)— f(x"):
F) = ()= ()’ = ()" = (¢ =xN) + (XY + (X)) ()
Axwo x,x" e FLI[, To moaynb cymmn ((X)? +(x'x") + (x")?) oBMexeHuii
yucnom 31°. Tomy Moaynb pi3HULI \f(x')— f(x")\ byae sk 3aBrogHoO Manum

ona 6yab-akmx x',x” e |-1,1[, aKkwo Tinbkn Moaynb pisHuui [x’ — x”

A0CTaTHbO
manuin. Lli MipkyBaHHS nokasyioTb, WO YHKUiIA Yy =X’ piBHOMIPHO
HenepepBsHa Ha iHTepsani |-1,1[.

HaBegemo O6inbl CTpori MipKyBaHHS, BUMKOPUCTOBYHUM BU3HAYEHHS
PIBHOMIPHOI HernepepBHOCTI. 3agamMo AoBinbHO &£>0 | noknagemo
S =¢/(31%). Topi ans Byab-akux x',x" € |-1,1[, aki 3a00BONbHATL HEPIBHOCTI
X'— X" < &, BUKOHYETLCS HEPIBHICTb

£ ()= F )| =X = X((x)? + X"+ (x")?) < 5312 = .

3a BM3HAYEHHSIM Le o3Hayae, Wo qyHKUiA Yy =Xx> piBHOMIpHO
HenepepBHa Ha iHTepsani |-1,1[.
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2 crioci6. PosrnsiHemo dyHKuilo y=x° Ha Bigpisky |-1,1[. Bona
HenepepBHa Ha LbOMY BiApi3Ky i, OTXXe, 3a Teopemoto KaHTopa BoHa byae
PiIBHOMIPHO HenepepBHO. 3BiACK BUMMUBAE, L0 (OYHKUIA Y = X° piBHOMIPHO
HenepepBHa Ha iHTepsani |-1,1[. fiiicHo, |-1,1[<[-1,1], i ockinbku HepiBHiCTb
\f(x')— f(x")\ <& BMUKOHYyeTbCA Ona  6yab-aknx x',x”e[—l,l], AKi
3aJ0BOJIbHAOTb HEPIBHICTb < 0(g), BOHO BUKOHYeTbCs i ana Oyab-
akux x', x" e ]— I,I[, SIKi 32[10BOSIbHAOTD Till CaMili HEPIBHOCTI.

XI _ X”

3 cnocib. MoxigHa y=3x* obmexeHa Ha iHTepsani |-1,I[:
| £'(x)| =3x*| =3I*. 3BiAcK 3 AOCTATHEOI O3HAKN BUNMMBAE, LLO YHKLIs Y = X°
PIBHOMIPHO HenepepBHa Ha iHTepBani ]— I,I[.

Mpuknad 2. OocniguTn Ha pPiBHOMIPHY HeMnepepBHICTb yHKLio Y = X°
Ha MHOXWHI |- o0, o0

Po3sg’azok. 3 Bupasy (*) BWAHO, WO, AKWO X', X" € |-o0,o0[, To npn sk
3aBrogHoO mManomy moayni pisHuui [X'—Xx"| moaynb pisHuMUi \f(x’)— f(x")\ He
6yae Manum npu goctatHbo Benmknx X' i X" i3-3a  MHOXHMKa
(x)? +x'X"+(x")?. 3 uporo BMNNUBaE, WO PYHKUiA Y =X’ He € PIBHOMIpHO
HENepepBHOK Ha MHOXWHI |- oo,cf. [doBegemMo Le, KOPUCTYHYUCH
3anepeyeHHsIM BU3Ha4YeHHs piBHOMIpPHOT HenepepBHOCTI. Tpeba goeectu, Lo

14

icHye &>0 Take, wo ansa 6yab-akoro o6 >0 icHyloTb X', X", SKi
3a/40BONbHAOTb HEPIBHICTb X' — X"| < &, Ang skmx | f (x') - f(X")| > €.

Bisbmemo ¢ =1 i ansa 6ygb-sikoro ¢ >0 noknagemo

, 1 o , 1 0

=—+4—, X"=———.
Jo 4 N

X
H ! 14 5
Topi |x' - X \:E < &8, ane npu LboMy

£ (x) = F (X)) =

o(3 &7 3 §°
X —x"(xX) +xX"+(X") )==| =+ — |=—+—>1=¢.
(©) (xy’) 2(5 16j 2 2 ¢

Lle noBoanTb, WO OYHKLIA Yy =X’ He € PIBHOMIPHO HernepepBHO Ha
oo,

3aedaHHsa 3.3. [Ona &>0 3Hantm J(g), ke qirypye B O3HAYEHHI
PiBHOMIPHOI HenepepBHOCTI GyHKUil f Ha 3agaHin MHOXWHI, akwo f(X)
AOPIBHIOE:

1. x*=2x-1, xe[-13]. 2. 1x, x €[0,2:1].
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9.
11.
13.
15.
17.
19.
21.
23.
25.
27.
29.

3asdaHHs 3.4.

sin2x,

2x* -5,
cos4x,

X* +4x+5
2-3X,
2-x2,
2-5X,
COSX,

X%,

3x* -1,
3x* -1,
3—-2x,
3X? + X,

X? —2X,

1.

3.

5.

7.

9.

11.

13.

15.

17.
19.

21

2x/(x* - 9),
Inx,
arctgx ,
sin(z/x),
X/(4=x%),
Inx,
e*sinx,

e* cosX,
1/Vx,
X-COSX,

. X-Inx,

x [0, 7].
x €[0,2].

x €[0,7/2].

x e [-31].
x e [-33].
x e [13].

x e[-3-1].

x e[0,27].
xel[-23]

x e [-11].
x €[0,3].

x € [0,2].
x €[0,2].
x € [0,2].

4,

6.

8.
10.
12.
14.
16.
18.
20.
22.
24,
26.
28.
30.

3X+4,
5x-3,

>0,
2X+3,
3-2x?,
X+ X,

2X° + X,

x e [-51].
x e[-43].
x e[-12].
x €[0,3].
x e[-23].
x € [01].
xe[0,27].
x €[0,5:1].
x € [1,4].
x e [1,3].
x €[0,2].
x €[0,3].
x €[0,2].
x €[0,3].

[ocnigntn Ha piBHOMIpHY HenepepBHICTb Y 3agaHunX
obnacTax HacTynHi PyHKLUI:

xel-22.
xe oAl

X € |- o0, 00

xe o4
x e 0,2[.
x € 0,¢[.
x € 0,27].
x € 0,27].
xe oAl
Xe ]0,7[[.
x e 0.].
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o

X-SinXx,
sinx/x,
JX,
sinx?,

2
X® - COSX,

e*Inx,

sinx/(1—x?),

NV2X+1,
1/x%,

COSX/X,

. X2 +1/x,

x € 0,47].
x e [0, 7].

X e [1, oo[.

X € |- o0, 00
x e[0,27].
x € 0,¢e[.
xe|-7/4,7/4.
x € ]0,4].

X € 0,00
xelo,z|.
xeodl.



23. x-1/x, xe l/21]. 24. arcctgx x e JFoo,00].

25. tg(1/x), x e 0,4/x]. 26. x-arctgx,  xe 0]
27. x/(x=1), xel2. 28. x/(x-1), xe 2,3
29. e cosx, xeloo,0. 30. Vx-2, x € 2,6[.

3.3. AbconroTHa Ta BigHOCHA NOXUOKHU

Akwo npupict Af y Touui x, Moxe OyTM 300paxeHun y BUMMAA

Af =A-AX+0(AX), foe A=const, TO [OnNa 3HaXOMXKEHHs npuUONn3Horo

3HauYeHHs Af MPUPOCTY MOXHa ckopucTatucss opmymno Af = A-AX.

PisHnusa ‘Af —Aﬂ Ha3nBaETLCA abCcomMOTHO MOXNOKOK o . 3Ha4veHHsa Af | a

Af — AF
Af

- BifHOCHO0 noxwmbkoto &, . Hanpuknag, skwo f(x) =x°, 1o

Af = (X—AX)® — x° =5x*"AX +10x°Ax® +10x*Ax® + 5XAX"* + AX°,
Mpn x=2, Ax=0,1 ogep>xmMmo
Af =884101:  Af =8;

084101
" 8,84101

IlHOAi BiAHOCHY MOXMOKY 3anuncytoTb y npoueHTax, Todi 6., =9,5%.

5. =084101;

3aedaHHs 3.5. 3Hantu npupict dyHkuii y= f(x), 9kuin Bignosinae
NPUPOCTY AX He3anexHol 3MiHHOI (B 3aranbHomy Burnagi). O6umncnntn Af

AKWO X=a, AX=a. fAkot byae abconoTHa Ta BigHOCHa Noxmbka 3Ha4YeHHS
Af | GKWO OBMEXUTUCA MiHINHUM YNEeHOM NPUPOCTY (KUMKW MICTUTL AX B

nepLIomMy cTeneHi)?

1. y=5x’+3; a=15; a=01.
2. y=X+3x—-4; a=24; a =0,08.
3. y=x"+2x%; a=3; a=01.
4, y=3x*-8x+1; a=4.2; a=0.2.
5. y=3x"—X; a=2; a=0,2.
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10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24,
25.
26.
27.
28.
29.

30.

y =2x* +3X—6;
y=x"—x+4;
y=5x>+x-3;
y =—x*—x+10;
y =2x*-11;
y=2%x>—-3X+7;
y=x"+x*+1;
y =10x* + X +1;
y=-2X>+X+5;
y=3x*+Xx+1;
y =—x*+2x;
y=7x*+5x-9;
y =x*-10x-8;
y =—Xx° +4x?;

y =3x" +2x-1;
y =3x* +x* - x?;
y =-5x*+12;

y = x* +20x;

y =2x® — x* + 2X;
y = -9x* +5X;
y = 4x* +4x-3;
y=Xx*—-x+15;

y =3x* —8x +13;

y=-10x* —11x+2;

y=—x'—x*+14;

a=>51;
a=19;
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a=0,3.

a=0]1.

a =0,05.
a=0,3.

a=01.

a=-01.
a=0,2.
a=-04.
a=0,3.

a=-01.
a=0,2.
a=-0,2.
a =0,05.
a=01.

a=-0,2.
a=01.

a=015.
a=0]15.
a=0,2.
a=-—01.
a=04.
a=-0,2.
a =-0,3.
a=02.
a =0,05.



4. OUOEPEHUIKOBAHHSA ®YHKLIT OOHIET 3MIHHOI

4.1. 3HaxoAXXeHHA noxXigHuX

3a 03Ha4YeHHaMm

y'=f'(x)= lim2Y _ fim f(x+Ax) - f(X)_
Ax—)OAX AX—0 AX

Onepauis 3HaxomkeHHs noxigHoi  f'(x) pmaHol  dQyHkuii ()
Ha3MBaeTbCA AUdepPEeHLiItOBaHHAM L€l YHKLI.

Onsa gndpepeHuitoBaHHS OYHKUIM HEeOOXiAHO 3HATU Tabnuu NoXigHUX i
OCHOBHI npasusna andepeHuitoBaHHS.

a) Tabnuusa noxiOHuUx

(X)) =a-x*", a-—const;

(@")'=a*lna; (arcsinx)’ = _1 ;
) 1_X2 b
(e")' =e"; (arccosx)' =— ! ;
1-x?
(log, x)’:llogae; (arctgx)’' = 1 =5
X 1+
(Inx)’:l; (arcctgx)' =— 1 >
X 1+
(sinx)' =cosx; (shx)’ =chx;
(cosx)’ =—sinx; (chx)’ = shx;
(tg) =——; (thW) =—=—;
W= osix ch®x’
1 1
ctgx)' = — X cthx)' =— .
(ctgx) sin? x (cthx) sh®x
6) OcHoegHi npasusia OugepeHyito8aHHs
(C)=0; (Cu)=Cu’; (u-v) =uv+uv';
(U+V),=U,+V,; (Ej :UV—ZUV :
v v

(C -crana, u i v - coyHKUIT, SKi 3anexaTb Big X i MatoTb NOXigHi).

51



8) [loxiOHa ck/aOHOI QoyHKUIT

Hexan y=F|[p(x)] - cknagHa dyHkuig, To6T0 y=F(U), a u=g(x).
Akwo anga BiAnoBigHMX 3Ha4YeHb X i U icHytOTb noxigHi F'(u) i u'=¢'(x), 1O
ICHYe | noxigHa Big, y 3a X, npyu4omy

y'=F'(u)-u’. (4.1)
lMpuknad 1. 3HanTn NoxigHy Big QYHKLT
3%
Po3e6’s13y8aHHs. BBoaumo [O0MoOMiDKHY (PyHKUiHO U, MOKMaBLu

u=3-x*. Toai MoXHa 3anucaTu
=3u, pme u=3-x’.

3a gpopmynoto (4.1) maemo

V= 3J_ 20 == ﬁ
lMpuknad 2. 3HanTn NoxigHy Big QYHKLT
y =tg°x.
Po3se’sisyeaHHs. Y OaHOMy BuMNaaky 3a u GepeTbcs tgx: y=u°. 3a
dopmyrioro (4.1) maemo

y' =5u-(tgx)’ =5tg*x-
COS? X

arccos x

lMpuknad 3. 3HanTn y', AKWo y=¢e

Po3g’a3ygaHHs. [loknaslum U =arccosx, Maemo y =e".Togi

arccos X 1

1-x*

arccos x

"=e'-Uu'=e arccosx)’ = —e
y

lpuknad 4. 3HanTtun y', akwo Yy =In(cos x).

Po3sg’asyeaHHs. [loknaBwu u=cosx, maemo y=Inu. 3a dopmynoto
(4.1) opgepxyemo

u COS X

2) JlocapucbmivHe dughepeHUito8aHHS
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JlorapudgomivyHe andoepeHuitoBaHHA 3aCTOCOBYETLCA AJ1 3HAXOMKEHHSA
noxigHol Bi4 (pyHKUiM, nonepeaHe norapndmMyBaHHA SKUX CAPOLLYE npouec
AndpepeHuitoBaHHA.

Tak, ona cknagHoi QyHKuil Burnagy y=u', ge u i v - dyHKuil
aprymeHTy X, norapmdpmytoum obuasi YaCTUHWU PiBHOCTI, OOEPXKMMO

Iny=v-Inu.

[AndepeHutoym Le cniBBigHOLLEHHS, MAEMO

!/ !

u
Y vy ving
y u
! Y V ! ! v-1, .,/ v !
abo y'=u (—u +V Inu):vu u+u’lnu-v'. (4.2)
u

3HaxogsaumM  noxigHy  Big  yHKUil  Burnagy  y=u', nNoTpibHO
KopuctyBatucsa  MeTogom  norapudmivyHoro  gudoepeHuitoBaHHs — abo
3actocoByBaTtu popmyny (4.2).

Mpuknad 1. 3Hantn y’', AKWO Yy =%/arctgx .

, 1
Po38’sa3y8aHHs. [MoknaBwm u=arctgx, v==—, Maemo Yy=u".
X

3acTocyemMo MeToz forapumMivHOro andgepeHuitoBaHHS.

Iny=vinu :lln(arctgx);
X

y_ —izln(arctgx) + t 1 =)
y X xarctgx 1+x
, 1 In(arctgx)
= j/arctgx — :
y J {x(1+ x*)arctgx X’ }

X*tgx
X -arcsinx

lpuknad 2. 3Hantu y', AKWO y:a\/ .
+

Po3eg’sizygaHHs. Jlorapudpmyroum obunasi YaCTUHKU PiBHOCTI, MAeEMO

Iny :%[Inx2 +Intgx—%|n(1+ x)—Inarcsinx]

AndrepeHuitoeMo ogepkaHe CriBBiAHOLEHHS:
y {2+ 1 1 1 1 1 }

y

X tgx cos’x 2 1+X arcsinxyl—x°
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y,_ls\/ X*tgx -3+ 2 1 1
3\V+1+x-arcsinx | X sin2x 2(1+x) 1—x2 -arcsinx |

0) [ugbepeHuiroeaHHa HES8HUX COYHKUIU

Akwo y 9K QyHKUiA Big X 3agaeTbcd cniseigHoweHHAM F(x,y) =0, ge
F(X,y) - BMpas, kMM MIiCTUTb X i Yy, TO Y Ha3nBAETbCSA HESBHOK (OYHKLIED
Big X.

Ona 3HaxomkeHHA noxigHol audoepeHuitoemo F(X,Y), poarnsgarym
npu UbOMY Yy AK OYHKUiO Bi4 X, i NPUPIBHIOEMO ofepXXaHU BUpas 4O Hyns.
Po3B’sa3yemo ofepaHe piBHSHHS BiQHOCHO V' .

y

Mpuknad. x’y®+cos> =0, 3HanTK y'.
X
Po38’s13y8aHHs. OndepeHuitoemo  3agaHe  CRiBBIAHOLLEHHS,

posrnagaryn Yy K OyHKUiKo Big X:

2

20,2\ y ¥X

2xy° +3x2y2y' —sin2. Y2 =Y _q.
X

x2:

Po3B’sa3yemo ofepaHe piBHSAHHS BIQHOCHO V':

2x°y° +ysin1
: X

y:

xsinl—Bx“y2

X
e) [ugpepeHuiroeaHHsa napamempuyHo 3adaHux cbyHKUIU

AKWo yHKUiS Yy aprymeHTy X 3ajaeTtbCcA 3a [OO0MoOMOror
napameTpuYHUX cniBBigHOLIEHDb
x=0@t), Yy=w(), (4.3)

ne o(t) i w(t) - ondpepeHuinoBHi yHKuii 3a t | ¢'(t) =0, To noxigHa Big y 3a
X Yy, 3HaxoamMTbCs LWNAXOM AndepeHLitoBaHHA piBHocTen (4.3):

dx =¢'(t)dt, dy =y/(t)dt,
3BigKu

&_y' w4
dx  @'(t) '

Opyry noxigHy Big y 3a X Y. 3HaxoAumo, AudepeHuilooun 3a X
cniBBigHOWEHHS (4.4):
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d[t//’(t)] d(‘/"(t)j d('//(t)J
i’y \¢))_ o) dt_ lo®

dx® dx dt dx dx
lpuknad. x=A/t, y=4t, 3Hantn y' T1a vy’ .
Po3sg’a3ysaHHsA. OundepeHuitoeMo BUXIAHI PiBHOCTI
1 1
dx = —=dt, dy = ——dt,
24t e
3Biacu
dy 2Vt 2.4
dx  3R/t? 3
3Haxoanmo Apyry noxigHy:
, d(zt_6j —g-}t% ,
dx? dx 1 9 93/t2
2t?

3aedaHHs1 4.1. 3HaNTW NOXIiAHI 4aHUX OYHKLIN:

1. a) y=e¥(asinnx—ncosnx) npu x=0,

6) y=(e""+3)?, B) y=ctg¥l+x?,
r) y:Xlnx, Fl) y:10x~tgx’
2y — a¥/x X < "
e) y'x=e’, X) Y=— , 3HauTM Yy,
X +1
x—cos£ d?
3) 4 2 3HANUTH Z/
i dx
y =t—sint,
2. a) y=(+2x)e 2 npu X=0,
sin® x )
6 — ’ :3arctgx ’
)y 2 +3c0s” X ® Y
r) y=(arcctgx)™, n) y=x-e"x
e) Xx—y=asiny, x) y=Inctg2x, snantn y’,
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{x_m—ﬁ,
3) ,
y =2t°,
1
a) y= 5 arctg(+/2tgx)
arcsinx

6) Yy =CO0S
)Y 5

r) y = (sin x)**,

e) X—y+e’arctgx=0,

X =t +8t,
3)
y=1°+2t,

a) y=(x+2)*-e*

6) Y=vyX+X+VX,

rn y=e",
e) X—Yy+arcctgy =0,

X =t +Incost,
3
y =t—Insint,

1 2
=x' ZInx+1
a) y (2 +J

6) y=55,/x2+x+1,
X

r) y=(x+x*)",

e) X' =y*,

X =t-sint,
3)
{y =1-cost,

sinx T X
= —Intg| = -—=
a) y 9(4 5

COoS® X
6) y=2",
) y=(nx)",

3HaUTH

3HaNTKH

3HaUTH

3HanUTH

2

d°y
dx?

npu Xx=0,

1-x
1+x
)

B) y=¢
n) y=e"™,

"

x) y=x’Inx, swantm Yy,

d?y
dx?

npu X=0,

B) Yy =arccosv1-3x?,
n) y _ :Lol—sin4 3x ’

4

XK) Yy = xarcsin X, sHautn y",

2

d°y
dx?

npu X =1,

B) y:%tgsx—tgx+x,

n) y=2%,

X) Y=XJ1+Xx, 3Hautm Yy",

2

d°y
dx?

j npu x=0,

B) Yy = xshx —chx,

a) y=InIn(1+x?),



e) y=x-1gy, X) y=arctgx, 3HanuTM Y,
x=e", ?
3) 3HanNTH d 2/
y = cost, dx
1 X 1 X
=— + arctg— x=0,
Ay 2a x*+a°* 2a’ ga ne
6) y:arctg‘/ﬂ, B) y=e"",
X—2
r) y=(sinx)™", B y=+v1l+In*x,
e) cos(xy)=x, %) y=er", aHautm Y",
X =3co0s’t, . d?y
3) - 3HaUTH .-
y =2sin’t, dx
2 2 a
a) y=+/X"—a’arccos— npm X=a,
X
6) y=e"sinxcos’x, B) Y= (L+ xarctgx)/\1+ X2,
X Y -
r) y=(—) : n) y=3%,
1+x
e) 2°+2' =2"", %) Y =err, 3Hantm Y",
X = 3cost, . d?y
3) . 3HanNTH :
y = 4sint, dx*
a) y=\/§e_5 COS(?XJr%j npu X=0,

6) y=log,(x* -1),
r) y=(cos3x)",

X
e) y+x—arctg— =0,

X = 2C0St — Cos 2t,
3
y = 2sint —sin2t,

3HaUTH

4

B) Yy = arcsin(tg2x),
a) y=2",
x) y=4x"-1, 3nantm Yy,

d?y
dx?




10.

11.

12.

13.

1+ cos2x
a) y="—"——

X
sin? =
2

6) y=In(e* +J1+e*),

I') y:X\/ﬁ,

e) tg(x+y)-xy=0,

X =acos’t,
’ {y:asinSt,
a) = 2X +1

6) y=arcctg(ctg’x),

r) y=(Inx)™,
e) X’ +y®+3xy=5,

X =acos’t,
3 = a3
y =asin’t,
X—+Xx*+1

a) Yy=—/——
X+/x*+1

6) Y = xarcsin X +~1—x?,

r)y:SWMQ

e) Iny= arctgﬁ,

{x:t2 +1,

3) \

y=e",

a) Y=XV1-x>+In(x++1-x?)
arccosi/x

6) y::———jz———,

npu x =0,

8) y= arcsinx
N

X
1-cos—

A y=4 2,

In x
X)) y=—-,
X

3Hantm y",

2

dy
dx?

3HaUTH

npu X=0,

B) y:2x.e2x’

. X
arcsin—

A y=3 72,
x) Y =2V4x* +3, 3nantn Yy’

2

d°y
dx?

3HaNTKH

npu X=0,

B) Yy = arctg(cos® x),

n) y _ 5In2x’
x® +1 5 )
xX) Y= 3Hanutm Yy,
X
2
3HanUTH y.
dx?

npu X=0,
B) Y= /x3+x+1,
X
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14.

15.

16.

) y=(x-x)" n) y=3%°"

e) X-igy—y-ctgx=0, X) y=x-—arctgx, 3Hauth Y’
X =a(cost +tsint), . d’y
3) . 3HaUTH .
y =a(sint —tcost), dx®
RV
a) y:eX(l+—j npu X =1,
X

6) y:%31/(1+x2)5, B) y:(x—%jarcsin\/;,

1Y e
r) y=(l+—j, n) y=4""",
X
e) ye’ =e*”, X) y:i, 3Hatn Yy’
Ux
 aim?2
X =SsIn"{, ] d’y
3) 1., 3HanTH o
y:—t , dX
2
a) y=a’In(x++Vx*+a®)+xva®+x? npu X=0,
6) yzéil(l—xz)z, B) yzﬁarctgl,
X
r) y:XXZ n) y:70035’
e) x—y=¢’ X) y:i_COSSX 3Hatn Y’
y \/; ’ y
3) {X:e ’ 3HaNTK d y
y=62t, dX2
a) y:\/l—xarccos\/i npu x=0,
6) y:EBSmaX, B) Yy =arctg®(Inx),
a cosax
r)y=(tg)"”, A) y=5/L-3x)",
e) 3&+W:§/¥, x) y=-x*+2x, snantn Yy,
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17.

18.

19.

x =t
3)
{yzstz’

a) y=+v4-x’° arcsing

6) Yy =Insin2x,
r) y=</§,

Y
e) Inx+e *=c,

{x:tgt,
3) ]
y =sint,
a) y:sinzcos35
2
6) y:esinzxtgx,
X 3x
=ltg2| |
o y={i?)
3 y_l
e) /Xy :T’
) x =Int,
3
y =4k,
a) y:ctgzsinzx
3
6) y=e"sh’x,

r) y=(arctgx)”,

e) tg % = y\& ,
X = arctgt,
y=1/(1+t?),

npu X=0,

B) y=-/cosx-a’™",

n) y=012)",
X % "
X) y= 3HauTn Yy
1-x?
2
3HaUTH d y.
dx’
npu X=r,
arctgx
B) Y= ng ,
'q) y:3In23x1

%) Y =3x(@1+x?), snaittn y",

d?y
dx?

3HanUTH

npm X=

3

w NI

X
B) Y= :
N1—2x?

3

A) Y=

XK) Y =X-arctgx, svantm y",
d?y

3HanUTH .-
dx
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20.

21.

22.

= (\/g ﬁj
a) y=e ?sin — X+~
2 4

6) y = arcsin 2x/v1— 4x?,

npu X=0,

B) y:WInx-sin3x,

1
9=

) y=x", B y=2""
y
e) Xy=e-*, x) Yy =X*/1-x* 3nantn Yy,
x:lz, . d?y
3) t 3HaUTH ;
dx
y = arctgt,

a) Yy=+x*+1lIn(x++/x>*+1) npn x=0,

6) y=3x/1-x?),
r) y = (sin 2x)"*,

B) y = x’arctg3x?,

n) y :10|93X ’

e) x> +Vy? =X—y2, X) y=xInx, 3HanTn y’,
XZInt, . dzy

3) 3HaUTM —.
y:]/t’ dx

a) y=(1+x—-x%)e? npu X=0,

6) y= O%/?arcsing,

N y=2x)",

X 2 2
e) \/::X +Yy°,
y

t
X=4acos—,
2

3) 3HaNTH

y = asinzl,
2

B) y=xvx/(1-2x?),
.q) y — 9sin2x1

x) y=¥Y1-x*, 3waitn Yy,

dx



23.

24.

25.

26.

a) y=-— X +In(x+~+x*+1) npu x=0,

x* +1
6) y=|ntg§, B) Y =21/cosx(l+cosXx),
r) y:m, n) y=10"%",
e) |n(1—y2)=x\N, X) y=xva+bx, snantn y’,
{X=|nﬂs—0, d?y
) , 3HanNTH >
y=t°, dx
: 1
a) y=(Sin2x+2x+2)—— npu X=r,
COS X
. X, , X
6) yzxsmEctg > B) y=(1-x)/x,
X X
= 2(tg =, =3/x-arctg—,
N y=:2 92 A) Yy 92
e) e¥ =x+Yy, x) y=Ilog,5x, s3wnantn y",
{x=|n(1—t2), . d?y
) 3HaANTKH > -
y:tz’ dX

a) y=e *(cosbx +sinbx) npu X=0,

6) Yy = xtg6x/(l—cos3x), B) V= 3/x? In(1-x?),

N y=@t* A) y =101,
e) xy=arctgz, X) yzL,sﬂaﬁTw y",
X a®+x°
—1/3 2
3) {X_l/\/f’ 3HaNTK d 2/
y =t?, dx
a) y—L—arcsinz npu X=0
Jar —x? a ’
6) y=x*(e" -1), B) y=(e™-1)/e",
ol
r) y = (arctgx)"*, n y=5",

62



27.

28.

29.

e) \/g =x*—y?, x) Y =Xxe*, 3HaiiTn y",
y

43
3) =t 3HaNTK d?'y.
y =3t, dx®
1.
a) y=(x+1e? npu x=0,

0) y:In(x+«/x2+1)/x, B) y:xarcsinﬂ,
X

n y=l+e’, a) y=(/2)"",
e) \/Wzln Yy, X) y=arctgx, 3snautn Yy’
L
3) t 3HanUTHn d’y
dx®
y:_1
3 2 H 2X
a) y=v9+3x"-sin 2 npu X=0,
6) y=2-cos’ X, B) Y = arcsin X/W,
N y=x"* A) y—In(1+ij
, i)
e) /xy’ =log,(x+Y), x) Y =XV1+x*, snantu Yy,
=12, 2
) X 3HaUTH d 2/
y =In1+1?), dx

a) Yy = (tg3x+cos’ X)/sin2x npw x:%,

6) y=3"".ctg2x, B) y:(xi/?—3)/x/7,
r) y=(sin5x)", n) y=log,(5x-/x),
e) e = yJX, X) yzxz/\/1+xz,3|-|aﬁm y",
=1In*t, 2
) x=1n 3HaNTKU d 2/
y = 2t?, dx
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. X
30. a) y:e]“«/lerz—arcsmE npu x=1,

6) y=2""".J1+x*, B) Yy =(sin® X—Ccosx)/cosX,
r) y=(arctgx)®, n) y=x*31-x*,
e) In(x+y)=y1-xy, x) y=arctg’x, swantm Yy,
X = Ccos3t, . d?y
3HanUTn .
y =sin® 3t, dx®

4.2. MexaHiYHUM i reOMeTPUYHMI 3MICT NoxigHol

3ae0aHHsa 4.2. Po3B’a3aTtu 3agaui.

1. [aHo piBHAHHA MPSAMOMIHINHOIO pPyxy s:t3+§. 3HaNTU cepenHto

LUBUAKICTb PYXY 3a NPOMIDKOK Yacy Bif t =4 Ao t =4+ At, noknagawoum At =2;
1; 01; 0,03.

2. Maemo TOHKMIN HeoaHOpPIAHUN cTep)XeHb AB goBxuHow | =20 cwm.
Maca Bigpiska AM 36inbLyeTbCA NPONOPUIMHO KBaapaTy BiACTaHi Big TOYKK
M 0o Touykum A, npuyomy BigOMO, WO Maca Bigpiska AB =20 cm OopiBHIOE
8 r. 3HanTu: a) cepedHO0 NiHINHY rYCTUHY Bigpi3ka cTepXHa AM =2 cwm; 0)
BCbOr0 CTEPXHS ; B) N'YCTUHY CTEPXHSA B TouLi M .

3. Woce npoxoanTtb Yepes piuky. Mict mae cdbopmy napabonu x* = 2py.

Axum Tpeba 3pobuTtn cxun Hacuny OO MOCTY, Wob nepexig 3 MOCTY Ha YKIiH
6yB nnasHMin? [JoBxnHa mocty | =20 cm, ctpina nposucy f =0,5 m.

4. TpaekTopis pyxy TOYKM 3a0a€TbCs PIBHAHHAM 16x° +9y” =400. B skii

TouYUi NpoeKuil WBMAKOCTI MaloTb OOHAKOBI 3HAYEHHS, ane nNPOTUNEXHI
3HaKn?

5. Hacoc nogae Boay B uumniHapudHun 6ak, giametp skoro 60 M.
Bucota nignomy Boaun 36inblyetbcs Ha 1 AM B cekyHAy. 3HaUTU WBUAKICTb
HanoBHEHHSs Haky.

6. Tino Macoto 4 r pyxaeTbCca NPAMOMIHIMHO 3a 3aKOHOM X =t +t+1.
BuaHaunTu KiHeTUYHY eHeprito Tina B MOMEHT 5 C.

7. Koneco obepTaeTbCa TakMM YMHOM, LLIO KyT NOBOPOTY NPONOpPUiNHWIA
kBagpaTy 4dacy. lNepwwnin obept OyB 3pobrneHunn konecom 3a vac T =8 c.
3HaNTKN KyTOBY LUBMAKICTb Yepe3d T =32 ¢ nicns nodaTky pyxy.
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8. 3HalTU KyT MiX KpUBOK Yy = X — X° i NpsAMOlo Yy = 5X .

9. JlaHutor BUCSMOro MOCTY po3TalloBaHO Mo Ay3si napabonu x* =2py.
[Mponit mocty AB =2I=50 m, cTtpina nposucy OC = f =5 M. BusHauntn kyt
npoBucy B Touli A.

10. BusHauntu cepeHio WBMAOKICTb 3MiHW YHKLIi Y =sin= Ha Bigpi3ky
X

[2/7,6/x].
11. Toyka pyxaeTbcs no napabGoni y=8x-x*> Tak, wo ii abcuuca

3MIHIOETbCS 33 3aKOHOM X =/t (X BMUMIpIOIOTbCA B MeTpax, t - B cekyHaax).
Akoto Byae WBUAKICTb 3MiHW OpAMHATU TOYKKM Yepes 9 ¢ nicns noyaTtky pyxy?

12. Pagiyc kyni 3pocTtae piBHOMIpHO 3 wWBKAKICTIO 5 cm/c. Akowo byae
LUBNOKICTE 3MiHM OB’€My Kyfii B MOMEHT, KOSNM MOro papgiyc CTa€ pPiBHUM
50 cm?

13. Koneco obepTaetbCs TakK, WO KyT MOBOPOTY MNPONOPLINHUNA
kBagpaTy 4acy. [Nepwuin obept 6yB 3pobrneHun 3a 8 c. 3HaMTU KyTOBY
LWUBUAKICTb Yepes 64 ¢ nicns novaTtky pyxy.

14. Tlo oci abcumc pyxalTbCa OBi TOYKWU, SKi MalOTb 3aKOHWU PyXy
t=100+5t i X :t2/2. 3 SKO WBUAKICTIO Big4ananTbCA BOHM OogHa Big ogHOl
B MOMEHT 3YCTpiyi (X BUMIPIOETLCH B MeTpax , t - B cekyHaax)?

15. 3akoH pyxy maTepianbHOI TOYKW, SKY KMHYTO Mig KYTOM « [0
FOPU3OHTY 3 NOYATKOBOIO LUBUAKICTIO V,, 6€3 ypaxyBaHHA ornopy MoBiTps Mae
BUrMAa

) t’
X = (v, cosa)t, y:(vosma)t—g?,
ae t - 4yac, g - NPUCKOPEHHS BIfIbHOro nafiHHA. BusHaumtn koopauHaty i
BESIMYMHY BEKTOpA LWBWUOKOCTI.

16. lpodink nignomy woce mae oOpmMyny Kpueoi y = % BusHaunTtu
+ X

KYyT Haxuny nigruomy B MOro no4arky.

17. KaMiHb, 9KMMW KMHYTO Yy CTaBOK, BUKMWKAE PSSO KOHLEHTPUYHMX
XBUSTb. 3 SIKOKO LUBUAKICTIO 3pOCTae NroLla, Ky 3axXonneHo XBurero, 4o KiHug
APYroi CeKyHOM, SIKLWO pagiyc 30BHILHbOI XBUMi 36inblUYETLCS 3 LWBUAKICTIO
2 m/c?

18. BepxHin KiHeub cxopiB AOBXWUHOK 6 M 3iCKOB3Y€E MO BeEpPTUKASbHIN
CTiHi. 3HaMTU BIQHOLWIEHHS LWBMAKOCTEN BEPXHBOrO Ta HMXKHBLOMO KIiHLIB
CX0piB, KONV BOHU YTBOPIOIOTL i3 CTiHOM KyT 60°.
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19. JlognHa 3pocTtomMm 18 M BiggansieTbCcsa 3 WBUAOKICTIO 15 M/c Big

nixraps, 9KkMin nigeilleHMn Ha BUCOTI 3 M Big 3emni. 3HaNTX LWIBUAOKICTb, 3
SKOK PYXa€eTbCA KiHeLb MOro TiHi.

20. BaroH HagseMHoI 3ani3HuLi, sika NPOXOoAUTb Ha BUCOTI 9 M noHaa
3emMnen, B AaHUN MOMEHT 3HaxoAuTbCs Hag TpamMBaWHUM BaroHoOM, LLO
pyxaetbcsa. Konii 1X yTBOpOWOTL nNpsiMun KyT. LLUBMOKICTL nepLuoro BaroHa
12 m/c, gpyroro - 6 m/c. 3 AKow WBKMAKICTIO OyayTh 30inbllyBaTUCE BiACTaHI
Mi>k BaroHamu 4yepes 6 c?

21. Kinbkictb Tenniotn Q /o, sika HeobXxigHa ans Harpisy 1 Kr Bogu Bif,
0 go t°C, BM3HA4YaeTLCA 3a hOPMYIIOH

Q=t+2-10°t* +3-10"t°.
3HalnTK TennoemMHicTb Boau npu t =100°C.

22. Maca m(t) pagioakTMBHOI pe4OBUHU 3MIHIOETBLCS 38 3aKOHOM
m — m 2(t0_t)/T
0 )
Ae m, - Mmaca B MOMeHT t,; t -y4ac; T - nepioa nispo3naay.

[loBecTn, WO WBMOKICTb NiBpo3nagy pagioakTUBHOI pedoBUHM nponopuinHa Ii
KinbKocTi. 3HaNnTM KoediUiEHT NPONOPLINHOCTI.

23. KiHui Bigpiska AB =5 M KOB3alOTb MO MepneHauKyNapHUX NPSMUX
OX i OY. Wenagkictb nepemilleHHsa KiHUSA A gopiBHioe 2 m/c. Akoto Byne
LUBUAKICTb NEPEMILLLEHHS KIHUA B B TOM MOMEHT, KON KiHeLb A 3HaxoauTbCs
BiZ no4aTKy koopauHaT Ha BigctaHi OA=3 m?

24. 3HaiTN TOYKM, B AKUX OOTUYHA A0 KpuBOI Yy =3X* +4x° —12x* + 20
napanenbHa oci abcuuc.

25. B akiin Touui goTmyHa o napa6onu y = x’ —7x+3 napanenbHa
npsimin 5x+y—-3=07?

26. 3HalTu piBHAHHA napabonu y =X’ +bx+cC, WO AOTUKAETLCA A0
npamMoi y = x y Touui (11)?

27. B ki Touui KpuBoi Y’ = 2x° AOTMYHA NeprneHaukynapHa Ao npsmMoi
4x-3y+2=07?

28. Hanucatn piBHAHHA  OOTUYHOI | HOpMani 40  KpuBOI
x® +y?+2x—6=0y Touyui 3 opanHaTo y = 3.

29. BwusHauuTn, B AKMX TOYKax i Mig AKMM KyTOM MepeTuHarTbCs

rpacbiku cpyHkuinn  (x) =1/x, f,(x) =/x.
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30. BwusHauutKh, B AKMX TOYKax i Mg AKMM KyTOM NepeTuHarTbCA
rpaddikv dpyHkuin f (x) =4x* +2x-8, f,(x)=x>-x+10.

4.3. HabnuxeHi o64ymMcneHHa 3a gonomoror audepeHuiana

OndpepeHuian dy dyHkuii y= f(x) sBng9e coboK ronoBHY 4YacTUHY
NPUPOCTY Ay Uui€l PyHKUIT, NiHINHY BIQHOCHO AX.

PisHnus Mk npupoctom i agudoepeHuianoMm QyHKUil € HeCKIHYEHHO
Manow 6inbll BUCOKOro nopsigky BigHOCHO AXx (Ay i dy - ekBiBaneHTHI

HeCKiH4eHHO mani). ToMy npu Manux Ax Mae micue HabnmkeHa pPiBHICTb
Ay = dy
abo
f(X+AX) =~ f(X)+ f'(X)AX. (4.5)
lMpuknad. 3HanTK HabNMXeHe 3HaYeHHS

4/16,64 .

Po3g’si3ygaHHs. OaHOMY BUMagKy

1
/%

[MoknaBwu x =16, Ax =0,64 i 3acTtocysasLun popmyny (4.5), ogepxmMmo

f(x)=4x, f'(x) =

4/16,64 = 4/16+0,64 ~ 4/16 +% .0,64=2,02.

3aedaHHs1 4.3. O64NCNIUTM NPUGIN3HO.

1. y=3%x, X = 26,46. 2. y=x2 x = 0,998.
3. y=Yx’, x =1,03. 4. y=3x*+2x+5, x=097.
5. yzl/\/m, x=1016. 6. y=arcsin X, x=0,51.
7. y=Intgx, X =47°15'". 8. y=arctgx, x =1,05.
9. y=e"", X =1,05. 10. y =g, X =1,05.
11. arctg0,97. 12. /% :

13. €2, 14. c0s61°.
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15. 3/200. 16. 3/243/45.

17. ¥1000. 18. tg45°3'20".
19. cos(77/36). 20. c0s151°.
21. y=sinx, X = 359°. 22. y=3%x, x =1251324.

23. y=+J1+x+sinx, x=0,01. 24, y=3/3x+cosx, x=101.

25, y:4‘/2x—sin@, x=0,02. 26. y:‘/ﬂ, x =1,05.
2 2+ X

27. y=4x, x =158. 28. 1/100.
29. /120. 30. 9.

4.4. 3apavi npo HandinbLWi Ta HAMMeHLi 3Ha4YeHHSA

[ns po3B’a3yBaHHA Taknx 3agad HeobXxigHO, BUXo4a4M 3 YMOBU 3aaui,
BUBpaTN He3anexHy 3MiHHY, BUPasnTn Yepes Hel JoCigKyBaHy BENUUKMHY, a
NOTIM 3HaAWTWU LWyKaHe Haubinbwe abo HaWMeHWe 3HayYeHHs oaepXXaHol
dyHKUiT. O6nacTb 3MiHM He3anexHol 3MiHHOI BU3HaA4Ya€eTbCS 3 YMOBW 3a4aui.

3ae0aHHs 4.4. Po3B’a3aTtu 3agavi:

1. Y Todkax A i B 3HaxoauTbCsa AXeperno CBiTna cunoto BianosigHo F,
Ta F,. Biactaub Mix Toukamu gopiBHioe a. Ha Bigpisky AB 3HanTy HaMeHLL
OCBITIIEHY TOYKY M .

Bkasieka. OcCBITNEeHHSA TOYKM OXKepernom ceitTna cunoi F obepHeHo

- : e . kF
npornopuiiHe KBaapaTy BiAacTaHi r i Big akepena csitna: E=—-, k =const.
2. 3 Kkpyrnoro Opyca ngiametpoM o« NOTPIOHO Bupizatn 6Hanky
NPAMOKYTHOrO MOMEPEYHOro nepepisy. AKMMM MOBMHHI OyTWM wWKMpuHa Ta
BUCOTa LUbOro nepepisdy anga toro, wob 6anka ymHuna Hambinbwum onip Ha
BUTNH?

Bkasieka. Onip 6anku Ha BUriH NPONOPLUINHUA OO0BYTKY WMPUHK X Ti
nonepeyHoro nepepisy Ha kBagpat moro Bucotn y: Q =kxy?, k = const.

3. Onip 6ankM npsIMOKYTHOrO MOMEPEYHOro nepepisy Ha CTUCK
NPOMNOPLINHUIA NAOLL LibOro nepepisy. AkMMmn NoBUHHI ByTK po3mipn nepepisy
6anku, 9Ky BupisaHo 3 Kpyrmnoro 6pycy giametpom «, Wob rnoro onip Ha CTUCK
6yB Hanbinbwnm?
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4. Ctpina npornHy 6ankym npsIMOKYTHOrO MOMNepeYHoro nepepisy
obepHeHO nponopuinHa [O6YTKY WUPUMHW LbOro nepepisy Ha Kyb Wnoro
BUCOTU. AKMMW MOBWUHHI BYyTWU po3Mipu nepepisdy Oanku, siky BUpi3aHO 3
Kpyrnoro 6pyca giameTpoM «, 3 HaMMEHLLOK CTPINoK MPOrnHy (HanbinbLoi
YOPCTKOCTI)?

5. [Bi TOYKM pyxaloTbCHA MO OCAX KOOPAMHAT Yy Ao4AaTHUX HanpaMKax 3i
cTanumu WBWAKOCTAMU V, Ta V, . B AKMA MOMEHT BiACTaHb MiXK TOYKamMU, LLIO

pyxaTbcs, 6yae HanMEeHLLO, KO B NOYaTKOBMA MOMEHT BOHMW 3anManmu
nonoxeHHs (—3;0) i (0;5) ?

6. BogHunW kaHan nNOBWHEH MaTu 3agdaHi rmubuHy Ta nnowy
nonepeyHoro nepepisy. AkWOo nonepedHnn nepepis € piBHobGIYHa Tpaneuis,
TO SIKMM NOBUHEH OYTU KYT Haxuny 1l 6iYHMX CTOPIH, WOO Npu NocyBaHHI BOAU
NO KaHamny BTpath Ha onip TepTta 6ynu 6 HanmeHwumu, To6TO WO6 cyma
HWKHbLOT OCHOBM Ta BiYHMX CTOPIH Tpanewii byna 6 HanmMeHLWwo?

7. 3aBog A po3TalloBaHO Ha BigcTaHi a(xkm) Big 3ani3HuUUi, sSika npsimye
Ao micta B, i Ha BigcTaHi b(xm) - Big micta B. Mg SkMm KyTOoM O 3arni3HULUI
HaneXuTb NPOBECTU Woce Big 3aBogy A, wob gocTtaBka BaHTaxy 3 A o B
Oyna HangelweBLWO, SKWO BapTiCTb NepeBe3eHHs no woce B k pasiB
OinbLua, HiXk No 3ani3HnLi?

8. Big kaHany wwupuHoto a(m) BIOXOOUTb Mig4 NPAMUM KyTOM iHLUUMA
KaHan wupuHoto b(wm). HAkol HanbiNbLOi AOBXWHM OEPEBUHY MOXHaA
cnNaBnaATU UMUMKW KaHanamu 3 O4HOro B APYruv (He BpPaxoBYHOHUWM TOBLLWHU
AepeBuviH)?

9. Ha 4kin BUCOTI Hag LEeHTPOM KpYyrmnoro ctony pagiyca R HanexuTb
NOMICTUTU €ENEKTPUYHY Namnoyky, Wob OCBITNEHICTb Kpato cTony byna 6
HanOdinbLLO?
ksing

rz '

Bkasigka. AckpaBiCTb OCBITNEHHS BUpaXaeTbca popmynow | =

ae k - cvna mxepena cCBIiTna; ¢ - KYT Haxuny MPOMEHIB; I - BiACTaHb
[xepena cBiTria Bif OCBITNOBAHOI NSIOLLNHN.
10. BikHO Mae opMy TMPSAMOKYTHUKA, 3aBepLUEeHOro niBKOSIOM.

[MepumeTp BikHa JopiBHIOE a. [1pK 9KMX po3Mipax CTOPIH NPSAMOKYTHMUKA BIKHO
Byne nponyckaTu HanBINbLY KiNbKiCTb cBiTNA?

11. [o6osi BUTpaTV Npu nniaBaHHi cygHa cknaganucda 3 ABOX YacTuH:
ctanoi a(epu.) Ta 3MIHHOI, 9Ka 3pOCTa€ MPOMNopLinHO KyBy wBuakocTi. Mpu
SKIN LWBWOKOCTI V NnaBaHHA cyaHa 6yae Hanbinbw eKoHOMIYHUM?

12. SAkunin cekTop HanNexmnTb BUpi3aTK 3 kona pagiyca R, o6 3 4yactuHu
sKa 3anuwmnacs, moxHa 6yno 6 asepctatu Ninky HanBINbLWOT MICTKOCTI?
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13. Y dokycax eninca, Benvka niBBICb AKOro a i eKCUeHTpUcUTeT &,
pO3TallOBaHi TOYKOBI 3apsaun (¢, i (,. 3HaNTM Ha [aHOMy Eerlinci TOYKM

HanbiNbLWOro Ta HaMMEHLLIOro NoTeHuianie UMX 3apsigis.

Bkasieka. [loTeHuian TOYKOBOro 3apsgy u(r):ﬂ, ae (q - BenvMyuMHa
r
3apagy; r - BigcTtaHb Big TouykM OO0 3apsay. [oTeHuian cymu 3apsgis
AOpPIBHIOE CyMi noTeHuianiB. BiactaHb Big (OKycCiB 0O TOYKM Ha eninci
3HaxoauTbCA 3a popMmynamMu: r, =a—e&x, I, =a+ &X.
X2 y2
14. Y Toukax (-a,0) i (a,0) eninca _2+b_2:1 po3TalloBaHi TOYKOBI
a

3apagv q, i g,. 3HanTK Ha JaHOMY eninci TOYKM HanbinbLIOro Ta HaMEeHLLOro
noTeHuianis unx 3apsagis. ( Ave. BkasiBky fo 3agadi 13 ).

15. Baxinb gpyroro pogy mae Toudky ornopu A; B Touuyi B (AB=a)
niaBileHnn BaHTax P . Bara ogmMHuui OOBXWHU Baxens OOpiBHIOE K. AKowo

NOoBUHHa 6yTI/I AOBXWHA Baxens, wob BaHTax P 3piBHOBa)KyBaBCFI
HaMMEHLLOK CUIO?

Bkasieka. MoMeHT, sKuin 3piBHOBaXXye CWUIMKW, MOBWHEH [OOPIBHIOBATU
CyMi MOMEHTIB BaHTaxy P Ta Baxens.

16. BaHTax Baroto P, ik po3TalloBaHO Ha roOpuU3OHTanbHiI NIAOLWLMHI,
NOBMHEH OYyTM 3pYyLIEHUN NpUKNaZeHow A0 Hboro cunot F. Cuna TtepTs
nponopuinHa cuni, gka NpUTUCKae TiNo A0 MAOWMHW, | HanpasrieHa npoTu
3cyBHOI cvnu. KoediuieHT nponopuinHOCTI (KoemilieHT TepTa) OopiBHIE K.
[ig SKMM KyTOM @ 00 rOpu3oHTYy Tpeba npuknactn cuny F, wob 3HavyeHHs Ti
6yno HanMeHWnm?

17. Ha cTopiHUi KHWMM [OpyKOBaHW TEKCT MOBUMHEH 3avmatn S
KBagpaTHUX CaHTMMeTpiB. BepxHe Ta HWXHE MONs NOBWHHI Byt no a(cwm),
npase Ta niBe - no b(em). Akwo OpaTn OO yBarn TiflbKM €KOHOMIIO nanepy,
SKMMW MNOBUHHI 6yTW HanBinbL BUrigHI PO3MipU CTOPIHKN?

18. 3 qakol Toykm oci OX Bigpi3ok oci OY , SKUM NeXUTb MK TOYKaMmu
(0,h) i (O,H), 6yne BngHo nig Hanbinbwmm kytom (H >h>0)?

19. Yepes TOYKy BCepeavHi NPSIMOro KyTa NpoBECTU NpsMY Tak, LWob 1i
BiOpPI3OK Mi>X CTOpOHaMu Kyta 6yB HANMEHLINM.

20. Yepes TO4YKy BCepeaVHi NPsSIMOro Kyta MpoOBECTU NpsSMy Tak, o6
NepUMETP OAEPXKaHOro TPUKYTHUKA OYB HANMEHLLVM.

21. 3HanTu Ha napaboni y’=2px TO4YKy, HaWGnux4y Ao Toukn (a,0).
Hdocnigntn pesynbTaT y 3anexHoCTi Big a.
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22. [lo KyTax NpPsSIMOKYTHOI MMacTUHKW 3i CTOpOHaMuM a i b Bupi3aHi
YOTMPU PpPIBHMX KBagpaTta. 3 XxpecrtonofibHol dirypn, LWo 3anuwmnacs,
3pobrieHo kopobouyKy, BUCOTa SKOI OOPIBHIOE CTOPOHI KBagpaTta. 3HauTu
AOBXWHY CTOpPIH BUpi3aHOro kBagparta, nNpu skin ogepXyeTbCca HanbinbLnm
00’eM KOPOBOYUKM.

23. BwusHauuTh BigcTaHb po3TallOBaHOI Ha OCI KinbuA TOYKM A, npu
SKIN HANPY>XEHICTb Nonga TSHKIHHA TOHKOro Kinbusl pagiyca R i macoro m y
ToYui A Mae ekCTpemym.

mx

Bkasigka. HanpyxeHicTb E Bupaxa€TbCA 3anexHictio E=———,
(R? +x7)’2

Ae X - BiACTaHb TOYKM A Bif LEHTpa KinbLs.

24. KoHconb AoBxuHOW | kBagpaTHOro nepepisdy (axa) HaBaHTaXkeHa

Ha BINbHOMY KiHUi cuno P, fdka gie nig KyToM « [J0 OCi CTEPXHS.
BusHauntn Kyt o, Npu SKOMY HarnpyXeHHs o Ha 3abuBaHHi KOHCONI gocsrae
MaKCUManbHOro 3HAa4YEeHHA Ta BU3HAYAETbCA 3aNeXHICTHo

P 6l .
o =——(cosa +—sina).
a a

25. 3HanTu TOYKy A npuknageHHs cunu P go Tpoca foBxuHow | 3
FOPU3OHTaNbHMM HaTarom H, B akin npornH ayrn 6yae Hambinbwunm, SKLWO
. P(l-a)a

HI

26. BwusHauutK, SkMM noBuHeH OyTM onip r enekTpoHarpiBHOro
npunaay, SKM1M BKIOYEHO B NaHLUIOr CTpyMy, Wo mMae onip R, Ans toro wob y

, . E
HbOrO BUAINUTU MaKCUMarnbHy KinbKiCTb TEMNOTH, SKWwo Q=rl?, | = Rrr’
+r

, e a - BiAcTaHb Big TOYKM A [0 TOYKM 3aKpinfieHHs Tpoca.

27. Onip f poporn pyxy aBTOMOGiNs Npu LWBMAOKOCTI V BUPaAXaETbCS
dopmynamu :
1) Ha acdanbTi f =145+0,25v; 2) Ha pepeBuHi f =18+0,25v; 3) Ha

rapHomy woce f= 24—§v+3—10v2; 4) Ha noraHomy Loce
f =28-0,25v +0,02v*; 5) Ha rpaHiTHin 6pykiBui f :17,5—4i0v2; 6) Ha BpykiBLUi
f —29—Ev+iv2' 7) Ha MsKid r'pyHTOBIN goposi f =36 5—§v+iv2

3 15 ° ' 30

BusHauntu ana tmx Bunagkis, Ae Lie MOXIIMBO:

a) WBNAKICTb, NPW SKiK onNip NOBUHEH OyTU HanmeHwuMm ; 6) uern HanMeHLnn
onip.
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28. Kanan, gakmin nigsogutb Bogy A0 TypbiHW, Mae B nepepisi
piBHOBIYHY Tpaneuito nnowet S Ta rmMmbuHow h. BusHauuTu rigpasnivyHO
HanBUrigHiwy popmy nepepisy.

Bkasieka. [igpaBniyHO HaMBUrigHILOKW OPMOK € Taka, npu HAKiu
3MOYEHUN NepUMETP - HAUMEHLUNN.

29. Bubpatu micue ans 6yaisBHMUTBaA MOCTa Yepes piyky, Wobd AoBXNHA
A0porn Mk ABOMa MyHKTaMu, siki po3TalloBaHi No pisHi 6oku Big piykun, byna
HaMMEHLLOHO.

30. [loTar pyxaeTbca NPAMONIHIMHO 3i wWBKAKICTIO V,. PanToBO Ha

LWUNAXY BUHMKAE Mepelukoda i MalUMHICT BMUKAE raribMOBUMA MeXaHi3m. 3
LibOrO MOMEHTY raribMOBUI LUMNAX 3MIHIOETLCA 38 3aKOHOM S =Vt —at3/3, ae -

a—const . Yepes dkmin 4yac nicns nodaTky ranbMyBaHHSA BiH 3YyNUHUTBLCA?
AKni WNAX ranbMyBaHHA noTsra?

4.5. MNpaBuno Jlonitansa

Axwo pyHkuit f(x) i @(x) Taki, Wo:
1) Ixirrl f(x)=0, Ixima o(X)=0

abo lim f(x) =10, lim ¢(X) = +o0;

X—a X—a

2) BOHW MatoTb NepLUi NOXigHi B OKOMi TOYKN X=a;

3)icye im0,
x—a 1, (X)
. . f(x)
TOAi iCHY€E TakoX lim——=
Xx—a ¢(x)
| € NPaBUNbHOK PIBHICTb Iimw: lim F')

x—a w(x) X—a (0’()()
CyTb LUbOoro rlpaBI/IJ'Ia nondarae B TOMy, o y Bl/lrla,D,Ky HeB|/|3HaL|eHOCTe|7|

BUNSAY {%} abo [E} 00umMCneHHs rpaHuui BigHOWEHHA YHKLUIA npw
o0

AOTPUMaHHI BKasaHUX BUMOI 3aMiHIOTb 0BYMCNEHHAM rpaHuLi BiQHOLLIEHHSA
IX NOXiAHWUX.
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AKWO | BIOHOLWEHHA NOXIAHMX MPUBOAUTL OO OAHOro 3 UUX BUMNsSAiB

.10 o0 .
HeBW3HaYyeHocTeNn [6 abo | — | 4O UbOro BiAHOLUEHHSI MOXHa 3acTOCyBaTU
o0

npaswuso Jlonitansa i T.4.
HeBusHaueHicTb Burnagy [0-o] MoxHa 3B€CTM [0 HEBWU3HAYEHOCT]

BUrNAOY {%} a6o[f} . dlincHo, Hexan
o0

lim f(x) =0, lim ¢ (x) = 0.
3anucaBwm f(x)-e(x) =¥ abo f(x)-e(x) :@, 3BOOUMO 3ajady
(%) ()

A0 PO3rNSHYTOI paHiLle.
HeBu3sHa4veHoCTi BUrnaais [1°°], [ooO],[OO] 3BOOATLCA A0 HEBU3HAYEHOCTI
surnsaay [0- o] 3a 4ONOMOroK TOTOXHOCTI
[f (X)]cﬂ(x) — eIt (46)

y npunyweHHi, wo f(x) >0 (ue npunyweHHa HeobXxiaHO 3pOOUTU, OCKINbKU Y
MOKa3HMKY CTeneHs B MpaBi 4YacTuHi piBHAHHA f(X) CTOITb nig 3HaKoM
norapudgma). Tenep MoXxHa 3anucatu

limg(x)-In f(x)

||m[f (X)](/)(X) — lime?®™M ™ — g ’
X—a X—a

TO6TO BCe 3BOAUTLCA A0 3HAXOMKeHHs rpaHuui lim ¢(x) - In f(x).
X—a

Y
- . tgx , »
lpuknad. 3Hantn Ilnow(ij (HeBM3HayYeHiICTb Bl/lrn;l,u,y[l ]).
X—> X
gx) ie
Po3e’a3yearHs. Ha ninctasi (4.6) (—) =ex *, TOoMy
X
1 1 togx 1. tg
X — In— im—In—=
Ilm(i] =lime* * =e~™ *,
x—>+0 X x—+0
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tgx

In—=>

lim-— 119X _ jim—X_ _ i INtex=InX _
x—>+0x X X—>+0 X X—+0 X

tl-seczx—l . _L_E L ,
~ lim-= X _Liimsin2x x _ 1, 2X-sin2x_
X—+0 2X 2 x>0 X 2 x>0 x S|n2X
B I 2 —2C0s2X B I 2sin2x
2H+°2xsm2x+2x COS2X 2H+°sm2x+2xc052x+2x0032x 2X° sm2x
_Lim 4c0os2x 214 1
2H+°20052x+4cost—8xsin2x—4xsin2x—4x2cost 2 2+4 3

Toni Ilm(tgj =e",

x—0 X

3aedaHHs 4.5. 3HanTu rpaHnLIo OYHKLIN:

: _(1)*
1. limx¥*. 2. Ilm(—) .
X—>0 x—0 X
Yx 5 yx
3. i ——arctgx : 4. lim| —arctgx| .
X—>00 2 X\ g7
5, Iirrg(cosax)l/xz. 6. limx".
7. lim(tgx)**". 8. lim(-Inx)”.
x»;
9. lim(tgx)*"**. 10. lim (cos x)¥sm 2
x—>§ —2r
X 1/cos x
11. Il(p(cosx)“gx/s'”“x 12. Ilm(ctg ) :
x—)E
13. lim(sinx/sin3)"*?. 14. lim(sinx )™,
x—)E
X ]/COSE ,
15. lim ctg : 16. In;n(cosx)’/s'“
3
17. lim(sinx/sina)"*® 18. I|m(tgx)’//°°s(”xj.

xoZ
4
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tg—
. : X 2a
19. I|r121(cosx/0052)”‘x‘2’. 20. Ilm(Z——j :

X—a a
H sin x H 1 "
21. lim(ctgx)™"*. 22. limIn=1| .
X—0 x—0 X
x :
23, Iim(tg ] : 24. lim(tgx/tga)*@*.
X—>00 2X +1 x—a
X 1/X2 1
. (a*—=xIna . =
25. lim ——| . 26. lim(Inx)~.
x—0 bx_xlnb X—>+00
) g )
27. Iml1(2—x)gz. 28. Ilrpx”‘l‘x’.
29. limx“e™. 30. lim(sinx )™,
x—>§
3aedaHHs 4.6. 3HaWTV rpaHNLI0 OYHKLIN:
. e . (2 "
1. lim (arctgx /x)"* . 2. lim —arctgx | .
X— X—0 72-
3. lim(thx/x)". 4. lim (tgx/x)"* .
. 1 " H sin x
5 limIn=|. 6. lim(ctgx)™"".
X—>+0 X x—0
. (6-x\"6 _ (sinx)""
7. lim —— . 8. lim ——| .
x—3 3 x—0 X
3
9. lim(3—2x)“z. 10. limx®2in,
Xx—1 X—+0
. (9-2x\"¢ (1 1
11. lim . 12. lim ——— .
x—3 3 x—0 X e _1
. 1 1 . 1
13. lim —-———1. 14. lim ctgx—=|.
x—1 InX X_l x—0 X
15. limx**. 16. Iinow(J/x)‘gSX.
2 3x
17. Iirp(cosBx)”X. 18. Iinow(ln—) .
X X—>! X
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19. Iinowxzx. 20. lim(tg2x)“*.
xag

21. Ixim(tg g)sm. 22. lim (cos X) e 2x.
23. !ergt(ctgx)“gx/Si"4x. 24. lim(ctgx)" ™.
e
25. Iirg(i/tgix—1)/(23in2 x—1). 26. lim(e™ —e*)/(tgx—x).
a7
27. lim(e" -1~ x*)/sin® 2x. 28. lim(tgx)*".
%
29. lim x¥"ey, 30. lim(e* + x)**.

x—0 x—0
4.6. OocnipxeHHA cpyHKUiN y= f(X)

[ocnimkeHHs dyHKUiM 3a OOMOMOro noxigHnx Ta nobyaoBy ix
rpadoikiB 3py4HO BUKOHYBATW 3@ HACTYMHOK CXEMOHO.

1. 3HanT obnacTb BU3HAYEHHSA OYHKLUIT, iIHTepBanuM HenepepBHOCTI Ta
3'dcyBaTn xapakTtep MOBefiHKM (PyHKUIT Npu nigxo4i 0O rPaHWUYHUX TOYOK
obnacTi BU3Ha4YeHHSa Ta iHTepBaniB MOHOTOHHOCTI.

2. 3’scyBaTu, 4mn Byae oyHKLis napHO, HenapHo abo NepioagnYHOLo.

3. 3HanTK ToukM nepeTuHy rpaddika dyHKUil 3 ocaMuM KoopauHaT Ta
iHTepBanu Il 3HAKOCTanocCTi.

4. 3HanTK acMMNTOTK rpadoika dyHKL.

5. BusHauntn noxigHy dyHKUii, obnacTb BW3HAYEHHA MNOXIQHOI, Hyni
NOXiAHOI, IHTepBanu 3poCTaHHsA Ta cnagaHHA PYHKLUIT, TOYKN eKCTpeMyMy Ta
3Ha4YeHHA PYHKLUII B LIMX TOYKaX.

6. 3HanuTM Apyry noxigHy dyHKuil, obnacTb BU3HAYEHHSI AOpYrol
NoXigHOI, Hyni Apyroi NoxigHol, iHTepBanu OMNyKMOCTi Ta BrHYTOCTi, TOYKM
nepervHy rpadika yHkuil.

7. TobyayBaTn rpadpik yHKUiT, BMUKOPUCTOBYKUM BCi OAepKaHi
pesynbTaT JOCIIKEHHS.

Mpuknad. Mobyaysatyn rpadik dyHKUiT y =/X°/(x—2).

1. O6nacTb Bu3HadveHHs D, = |-0,0]u ]2, o] .
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Ha inTepsanax |-,0] i [2,00[ dyHKUiS € HenepepBHOI, OCKiMbKM
nigkopeHeBuMn Bupa3s - BiOHOLWEHHA HenepepBHUX yHKUIM B D, ge
3HaMEHHUK BIAMIHHMA Big Hyns, a AobyBaHHSA KOPeHs He nopylye
HenepepBHOCTI. [Ons 3’dacyBaHHA noBediHKM  QOYHKLUIT npu nigxogi Ao
rPaHUYHMX TOYOK 3HaAN4EMO

lim = 400; f(0)=0;

X—>—00 X_2

) x? . x°

lim =400 lim =400,
Xx—2+0 X_2 X—>+0 X_2

2. OYHKUII0 BM3HAYEHO HA HECUMETPUYHIN MHOXWHI |- o0,0]U ]2, 00] .
OTXe, 3 BU3HAYEHHA MApPHOCTI Ta HenapHOCTI (PYHKUil BUMIMBaE, WO AaHa
dyHKUiIA He Moxe O6yTM Hi napHO, Hi HenapHow. DYHKUIA TakoX He
nepioanyHa.

3. 3 piBHAHHA f(X) =0 3Haxoommo Hyni yHKuil. JaHa dyHKUia mae
TiNIbKWM OOMH HYyNb: X = 0. [1ns 3HaxomKeHHS TOYKN nepeTuHy rpadpika dyHKLil
3 Biccto OY B piBHAHHI Yy = f(X) noknagaemo x=0. Ogepxyemo y=0. B
CBOI 06n1acTi BU3Ha4YeHHs OyHKLiS gogaTHa.

3

, : X
4. OckKinbkun Ilgn0 2:+oo, npaAaMa X=2 € BepTUKarnbHOK
X—2+ X —

acuUMNTOTOK KPUBOI. [OPU3OHTaNbHUX aCUMMTOT KpMBa He Mae, OCKISIbKU

3 3
. [ X - [ X .
lim 5 =+o0 | lim 5 = +o0 He € CKIHYeHHMW BEJTUHNHAMMN.
X—>—0 X — X—>—0 X —

Bu3HaumMmo, 4n iCHYHOTb NOXWSTi aCUMMTOTH :

k, _I|m — limX =< _Ilm‘/ =1,
X—2

X—>+0 X—>+0 X—>+0

b, =

1

im[f () —k.x]=lim

X—>+x0

X_2 X—>-+00 X_2

Omxe, icHye npasa noxuna acumnToTa y = X +1.

k, =lim——= ()

X—>—00 X—>—00 X X—>—00 X
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@:J@ﬂf@)-@ﬂ:gm{ ﬁz—xJ:Hm[ gf2+x]:

X=X+ XJ2-X
=lim =—
X—>—0 2_X X—>—00 2_X

IcHye niBa noxuna acumntota y =-Xx-1.

2 _ _3 2 _
5.y = 1 3x(x-2) X _ X“(x—23)

[ T Ky
X—2
MoxioHa mae po3pmB Mpu X=2 | [OOPIBHIOE Hynw npu X =3.
BpaxoBytoun obnacte BM3Ha4YeHHs YHKUii, MaemMo Taki iHTepBanu
MOHOTOHHOCTI noxigHoi : |-o0,0[; ]2,3[; B.+w[. MiacTaHoBka B y' AOBINLHUX
3HayeHb i3 UMX iHTepBarsniB nokasye, WO iHTepBanamMn cnagaHHsA € ]—oo,O[;
12.3[, a B[ - iHTepsan 3poctaHHs. Xapaktep MOHOTOHHOCTI 3MiHIOETLCS

npn x =3 (MiHiMyM cbyHKLiT Mae 3HaueHHs y = 3+/3).

, _ 3signx-sign(x—2)
(x=2)%x(x=2)
[pyra noxigHa He iCHye nNpu X [0,2] Ta 30BCIM HE Ma€ HYNiB; MHOXMHU

| 0,0[, J2,+0| € iHTepsanamu, ge onyknicTb HanpasrneHa OOHW3Y (Opyra
noxigHa goaaTHa).

7. Ha ocHoBi ogepxaHux gaHmx byayemo rpadik (man. 4.1).

A
y
y=x+1
y=-x-1
0 2 >
\\ X
man. 4.1

3aedaHHs 4.7. [Hocnigntn dyHkuito y = f(x) i nobygysatu ii rpagik.
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1. y=x/(1+x%). 2. y=x/(x*-1).

3. y=x*/(x*-4). 4. y=x*-3x"+2.

5. y=(Xx-3)*(x+1). 6. y:%x“—ZXZ—%.

7. y=1/(x*+8x). 8. y=(@1-x)/(x-2)°.

9. y=(x*-1)/(x* +1). 10. y=(X*+1)/(x*-1).
11. y=x*/(x*+2). 12. y=(x+2)/(x*-9).
13. y=(x*+4)/(x-1). 14. y=[(x+2)/(x-DJ.
15. y=(2x-1)/(x-1)%. 16. y=x/(x-1)%.

17. y=x?/(x*-1). 18. y=(x*-1)/4x*.

19. y=x%". 20. y=31-x°.

21. y=x°/(x-2)". 22. y=[(x+1/(x-[.
23. y=x*/(x-1). 24. y=x"/(x*-1).

25. y=(2-4x%)/(1-4x?). 26. y=(x*-5)/(x-3).
27. y=4x*/(x*-1). 28. y=(x"-2x+3)/(x+2).
29. y=(x-2)7(2x+1). 30. y=(x*-x-6)/(x-2).

4.7. NMobynoBa rpadikiB pyHKLIN, SKi 3aaaHi B nonsipHin cuctemi
KoopAuHaT

PyHKUiA, AKY 3aaHO B NOMSAPHIA CUCTEMI KOOpAMHAT, Mae BUMMALA

p=p(p),

Ae ¢ - KyT 3 BeplwmHoK B nontoci O , 9KnKn BigpaxoBYeETbLCA Bif NONAPHOI OCi
NpOTU rOOVMHHUKOBOI CTPINKN; o - Bi4CTaHb, SiKa BigpaxoBYETbCA Bif, nosntca
MO NPOMIHIO, IKUW CKIadae KyT ¢ 3 MNONSPHO0 Bicco, p > 0.

Ona Toro wob nobygyBatn rpadik dyHKUIT p = p(p) B NOMAAPHIN
cuctemi koopauHaT, HeobxigHO neplu 3a Bce 3HaWTM 0bnacTb BU3HAYEHHS
YHKUIT, TOBTO MHOXMHY TUX 3Ha4YeHb @, NMpU AKX p Oyae HeBig EMHUM:

o(p)=>0. ToTiMm BU3HAYMTM MOBeAIHKY (YHKUII Npu ¢, SAKi NpSMyOTb A0
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rPaHNYHMX TOYOK 0DNacTi BU3HAYEeHHS. 3HANUTU TOYKM PO3pUBY, 3'dcyBaTh iX
Xapakrtep, BU3HAYUTW iHTEepBann HenepepBHOCTI, Hanbinble Ta HauMeHLle
3Ha4YeHHA p(@), Hymi YHKUil. Tlpy TUX 3HaAYEHHAX KyTa ¢,, MNpU SAKUX

p'(p,) =0, rpadik dyHkuii byae potukatuca kona pagiyca p, = p(@,)-
O6’eaHytoum ogepaHi gaHi, 6yayemo rpadoik pyHKuUii o = p(@) .

lMpuknad. [MobyayBaTu MNiHil0, AKy 3a4aHO B NONSAPHUX KOoOpAnHaTax
p=asindgp (a>0).

Po38’sa3y8aHHs.

1. 3aBOsiku TOMy, WO p - HEBIO'EMHe, TO i Sin4¢p >0, 3BigKM

T T T
“n<p<sny =,

2

2. OyHKuia sindep € nepiognyHo 3 MNepiogom T=%. JlocTaTtHbO

PO3MMAHYTU U0 (YHKUiIO Ans (pe{o,ﬂ. PyHKUiA p=asindp IiCHye npu

)

limp(p) =limasin4p =0.
p—0 »—0

limp(p) =limasindp =0.

—= —=
(p4 (/74

PyHKLISA TOYOK po3puBy He Mae. Ha iHTepBani (0%) dyHKUia p(p)

HenepepBHa.
3. Hocnigumo doyHKLit0 3a NepLIo MOXigHOH0.

po'(p) =4acose.

3HangemMo KpUTUYHI TOYKN:

P'(p)=0, cosdp=0 = (0:%.

T . T .
3Ha4YeHHs (p:§ po3buBae iHTepBan (OZ) Ha ABi YacTuHW. [Mpwu
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goe(O,%j O'(p)>0, Tob6TO PyHKUIA p(@) 3pocTae. Ha iHTepsani (%%)

P'(p)<0 - dyHKuiga cnagae. [Mpu (p:% JOyHKUIS Mae MakCUMyM | MOro

T . "
3HAYeHHS p(g):a. MakcruMarnbHe 3Ha4YeHHs PYHKUIT € i horo HanbinbLWmnm

3HAYEHHSM.
4. bynyemo rpadik doyHKLiT.

man. 4.2

[Mpw 3miHi ¢ Big 0 oo % 0 HenepepsHO 3pocTae Big4 0 Oo a, a npu

3MiHi ¢ BiO % no % © HenepepsBHO crnagae Big a 0o 0.
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3aBasiku nepioanyHocCTi (T:%) ana 3o0bpaxeHHa rpadpika npu (DEI:%JZ':|

AOCTaTHbO rpadik dyHKUii, nobygoBaHnin B nepLlin 4BepTi, MOBEPHYTH

T . ) . 3
HaBKOJ10 MOJIKOCa Ha KYT E, B TPETIN YBEPTI HA 7, a B YETBEPTIN HA Eﬂ'.

3aedaHHs1 4.8. oGyayBaTu rpadikn pyHKLUIN :

1. p=1+2sin2¢p. 2. p=2+sin2¢p.
3. p=1+2sin3p. 4, =3/\/m.
5. p=2+sin3p. 6. p=2+sindp.
7. p=3+5sin2¢p. 8. p=3+5sin3p.
9. p=3+5sin4p. 10. p=5+3sin2¢.
11. p=5+3sin3p. 12. p=5+3sin4e.
13. p=1+2c0s2¢. 14. p=2//sin2¢p.
15. p=2+c0s3p. 16. p=2-sin2¢p.
17. p=2-sin3p. 18. p=5+3c0s3p.
19. p=5-3sin3p. 20. p=5-3c0s3p.
21. p=a(l+cos3p). 22. p=a(l+cos2¢).
23. p=a(l—cos2¢). 24. p=a-ctgo.

25. p=a-tge. 26. p=a(l—sin2¢p).
27. p=a(l+sing). 28. p=a-Ccos3p.
29. p=a-sin3p. 30. p=a(l-sing).

Uacto Y BUNagKax, KOJIn pIBHFIHHFI (byHKLl,II B D,eKapTOBIM cucTemi
KoopaAuHat 3adaHO HeABHO, 3pYy4YHO nepevm/l B plBHFlHHI A0 3BMYanHOI
FIOJ'IFIpHOI cCncteMmn KoopamHat 3aMiHO

X = pCOSy,
y = psing

abo 0o y3aranbHeHOT NONSPHOI CUCTEMU KOOPAUHAT 3aMiHO
X =apCosy,

y =bpsing.
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AKWO HeABHO 3agaHe PIiBHAHHA OYHKLUIT NpW OAHIA 3 yKasaHUX 3aMiH
MOXHa 3anucaTtn y Burnagi p = p(¢), 10 rpadik yHKUiT 6yayemMo B NOASPHIN

cUcTemi KoopanHar.

3asdaHHsa 4.9.

MobyayBatn rpadikm HeABHO 3afaHuX YHKLUIN,

cno4vaTky nepenwoBLUn 0o nonapHol abo OO y3aranbHEeHOoI NONAPHOI CUCTEM

KOOpAMHAT.

1. (xX*+y?)® =4a’x*y>.

3. (xX*+y?)? =2ax’.

5. x*+y*=a*(x* +vy?).

7. (X2 +y?)? =2y°.

9. (X*+y?)? =3x*-y>.
X2 yz 2

11. | —+— | =XY.
)

13. (X*+y?—=2x)° = x> +y°.

15. (x> +y?)? =x* —xy’.

17. (x> +y?)? =y®-3x%y.

19. (X*+y?)? =y? —x2,

21. (X*+y?)°’ =x’y?.

23. (X* +y?%)* =xy>.

25. x*+y*=2x%,

27. (x> —y?)?* =2xy.

29. (x* —y?)* =xy’.

N

) (X2+y2)2 :aZ(XZ_yZ).
4. (x2+y?)’ =a*(x* +y?).

Xy 2y
2 3 J6

8. (X*+y?)? =xy.

o

10. x* +y* =2a’xy.
2 2 2 9 2 2
12. (X" +Yy°—X) :Z(X +y°).

14. (X2 +y? —x)? =9(x* +y?).
16. (x*+y?)? =3y’ —x2.

18. (X®+Yy?)? =x>+y°.

20. (X*+Yy?)° =x*+y*.

22. (X*+y?)? =xy.

24, (x_2+y_2j = 2xy°.
a- b

26. X' +y*=2y%

28. (x> —y?)? =x°.

30. (x> —y?)? =x%y.

4.8. NMobynoBa rpadikiB PyHKUiIN, AKI 3agaHi napaMmeTPUyHO

[MapameTpuyHe piBHSAHHS NNOCKOT KPUBOI Ma€e BUrNa,
x=x(t), y=y(), teT.
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HdocnigpkeHHa Ta nobyaooBy Takol KPWBOI MOXHaA BMKOHATM 3a
HaCTYMHOI CXEMOIO.

1. 3HanTn MHOXMHY T = D, N D, BiAg3Ha4MBLLK Ti 3HAa4YEHHA NapameTpa

t (BkMmovawun t =), AN AKMX xoya 6 ogHa 3 OAHOCTOPOHHIX rpaHuLb
t“mo X(1), tIit_rpO y(t) AOpiBHIOE +c0 abo — .

Akwo npn t >t (t >t +0abot >t -0) x> Xx,,a y —>o, TO X=X, -
BEepTMKanbHa acMMNTOTa KPUBOI.

Akwo npn t >t (t >t +0abot—>t -0) x>, ay—>y, TOYy=Y, -
ropu3oHTarnbHa acuMNTOTa KPMBOI.

Akwo nmpu t—>t (t—>t+0 abo t—t-0) Xx—>ow, a y—>o,
lim YO _
tot; X(t)
y=kx+Dh.

: Itirtn[y(t)—kx(t)]:b ICHYIOTb, TO KpuBa Ma€e MNoOXuny acumnTtoTy

2. 3’'dacyBatn, u4um 6Oyge KpuMBa CUMETPUYHOK, NEepioguyHO, WO
AO03BOJSISE  CKOPOTUTU  BUKNadeHHA. BigmitTumo, wo rpadik  oyHKUil
CUMETPUYHUN, AKWO VieT :

a) x(-t)=x(), y(-t)=-y() (cumeTpis BigHOCHO oci OX );

6) x(-t)=—-x(t), y(-t)=y(t) (cmmeTpis BigHoCcHO oci OY );

B) X(—t) =—x(t), y(-t)=-y(t) (cMmmeTpis BiGHOCHO NoYaTKy KOOpAUHAT);

N x(-t)=x@{), y(t)=y() (HaknageHHs);

3. 3Hantn Hyni yHkuit x(t), y() Ta obnacTi 3HaKOCTanocTi uUMX
JOYHKUIN.

4. 3HanTn TOYkM t, B sAKmx xo4ya 6 ogHa 3 noxigHux X'(t), Yy'(t)

OOpiBHIOE  Hynto abo pos3pmBHa. BctaHoButh iHTepBanu 3pocTaHHs abo
cnagaHHA yHKUT.

5. 3HaUTM Toukm t,, B Aknx y; =0.

6. Cknactn Tabnuuto Takoro BUrnsay:

p’tp+ll

Ix,, x

p+1

Jyp’ yp+l|.

3Hak Yy,
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Y nepwomy pgagky 3anucyemMo iHTepBanu 3MiHM napameTtpa t,
rPAHNYHUMK TOYKaMM SKMX t it € TOYKM 3 YNopsiAKOBaHOT MHOXMHM TOYOK,

aKi ©ynu 3Hampedi B nn. 1, 2, 3, 4, 5. Y gpyromy Ta TpeTbOMy psiakax
HaBOAMMO iHTepBanu 3MiHW 3MIHHMX X Ta y. 3HaK y! BKasye Hanpsmok

OMYKNOCTI rpaduika rifikn KpuBoi.

p+1

7. Kopuctytounce Tabnuuero, nobyayeBaTu  TiNKM - KPUBOI,  SKi
BiAMOBiAaloThL iHTepBanam |t .t .|.
lMpuknad. MobyaysaTu KpUBY, 3agaHy NapamMeTPUYHO :
3t 3’
X=——, X=
1+t° 1+t°
1. te]— oo,—l[u]—l,+oo[,
Xe ]0,+oo[u ]— oo,O[,
y €0~ U Jrao,0f.

KpvBa He mae BepTuKanbHUX Ta ropu3oHTanbHMX acumntoT. Moxnuea
noxuna acumMmnToTa. 3Hangemo

3t*(L+t7) (3t 3t , 3t(t+1)
Im————==-1, lim -+ - | = lim - —_
o0 (14+17)3t o 14+t7 1+t7 ) oo (t+D(° -t +1)

BkasaHi rpaHuui IiCHYHOTb | CKIHYEHHi, TOMY KpuvBa Mae€ noxuny
acuMmnToTy

( AekapTiB SINCTOK ) .

y=-x-1.
AnanoriyHo  lim m:—1, lim [y(t) + x(t)]=-1. KpuBa mae eanny
t—>-1+0 X(t) t—-1+0
noxmny acumnToTy X+ Yy+1=0.
3t 3t? :
2. X(-t) = R y(-t) = R OueBunaHo, o rpadoik pyHKUiT He Byae

CUMETPUYHMM, OCKIiNbKN HE BUKOHYIOTbCS M. 2a), 6), B), T).

PyHKUIA HE € nepioanyYHOD, OcKinbkn X(t) i y(t) He nepiognyHi.

3t

3. x(t)=0: =0 = t=0,
® 1+t°
3t?

t)=0: = t=0.
v 1+t°

3HangemMo iHTepBanu 3HakocTanocTi. Posié’emo Bicb 3MiHHOI t Ha
inTepeann |-oo,—~1[, |-1,0[, ]0,0[ Ta Bu3HauMmo 3Hakm cbyHkuinn x(t), y(t) Ha
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uux iHTepBanax. PeaynbTatm [ouinbHO 306pasutn Ha CcxemMaTU4HOMY
MantoHKy

X | + r +

y - -1+ 0  + t

4. O64ncnnmo noxigHi :
o = 3(1-2t°%) ' 3t(2-t°) ' _ t(2-t°)
Y@+t T @+t T 1=t
MoxigpHa vy, =0 npun t =0, t, =3/2, y! pospuBHa npu t, :%.

3HangeMo  iHTepBanuM  MOHOTOHHOCTI. PesynbTatM  3achikcyemo  Ha
cXeMaTU4yHOMY MarTtoHKY

« ~ - | ~ ~ ~
y ~ -1 ~ g MQ? g Qi ~
yx’ - - U + - A +
y _ 20+1)°
"3(L-2t%)°

MoxigHa y’ =0 nput=-1i Yy  po3puBHa npu t=%.

lHTepBanu 3HakocTanocTi Yy, MOKaXemMo Ha cxeMaTU4YHOMY MasltoHKy

4
+ + -

-1 1/3/2 t

6. 3amicTb Tabnuui MOXXHa CKOPUCTATMCS BXE rOTOBUMM CXEMATUYHUMMU
MantoHKaMW.
7. 3a gaHnmu gocnigxkeHHamu dyayemo rpadik (man. 4.3).
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y
>
0
-1 X
X+y +1
-1
marn. 4.3
3agdaHHs _4.10. MobynyeBatn rpadpikm PyHKUIN, AKi 3agaHi
napamMeTpu4Ho.
: 3t 3t?
1. x=acos’t, y=asin’t. 2. X= , Y= :
y 1+t° y 1+t°
3. x=a(t-sint), y=a(@--cost). 4.x=3t*, y=3t-t°.
c X = 2c0st —cos2t, 6 X = 2C0st + cos 2t,
"y =2sint —sin2t. y=2sint —sin2t.
7. x=1-t, y=1-t> 8. x:l+%, y=1+t12.
2 3 1 2 1 2
9. x=t°, y=t 10. Xx==(t+1)°, x==(t-1)°".
4 4
11. x=2t-t*, y=3t-t° 12. X = t y = t
' ’ ' ' t—1 t? -1
13. X= t y = 1 14. x=t+e", y=2t+e™
N E S B £ ' ’ '
15. x=acos2t, y=acos3t. 16. x =cht, y=sht.
17. x =tInt, y:ln—t. 18. X=——7, y=atg’t.
t cos” t
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19.

21.

23.

25.

27.

29.

x=a(sht-t), y=a(cht-1).

X=t? y=t+t°.

x=t+1, y=1-t>
x=Int, y=arctgt.
X =sint, y=cos’t.

X=sint, y=sin3t.
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22.

24.

26.

28.

30.

x=e*, y=e
x:ﬁ,y:ﬁar
x:%§%,y:amdm
x=t°, y=t>-2
x:ﬁ,yzg—t

X=tgt, y=cos’t.
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